

AURIOL SE HA NEGADO A RECIBIR A DE GAULLE

El general tenía pedida AUDIENCIA PRIVADA AL PRESIDENTE FRANCÉS

PUEBLO

Año XIII.—Núm. 3.887.—75 céntimos Madrid, lunes 3 de marzo de 1952

TRUMAN RECIBE UN HOMENAJE DE LOS MASONES

¡¡¡RECUERDE!!!
Mañana, al despertar..., la cucharadita de "Sal de Fruta" ENO que entona el cuerpo y despeja la mente. Se sentirá mejor. Su jornada será más eficaz

PARIS, 3. (Urgente.)—El general De Gaulle ha tratado de conferenciar con el Presidente de la República, Auriol, acerca de una posible solución de la crisis francesa; pero el Jefe del Estado—viejo socialista—le ha hecho un desaire, según declaran dirigentes del partido "gaullista".

Louis Terrenoire, lugarteniente del general De Gaulle en el R. P. F. (Unión del Pueblo Francés), ha declarado que el general pidió a Auriol, por medio del dirigente parlamentario del R. P. F. Jacques Soustelle, una audiencia privada. Auriol—dirigente del Frente Popular de antes de la pasada guerra mundial—se negó.

DE GAULLE HA PASADO EL FIN DE SEMANA EN SU ALDEA NATAL AL NORTE DE PARIS. SE ESPERA QUE REGRESE A LA CAPITAL HOY MISMO Y QUE SE REUNA CON LA COMISION EJECUTIVA DEL R. P. F. PARA ESTUDIAR LA SITUACION. (EFE.)

FRANCIA SE TAMBALEA AL BORDE DE LA BANCARROTA

Reynauld habla de la catástrofe económica



Paul Reynaud (centro) comenta ante los micrófonos de la Radiodifusión francesa la crítica situación económica del país al salir de conferenciar con el Presidente de la República. (Foto A. P.)

El tesoro nacional está tan vacío que ha tenido que pedir prestados 25.000 millones de francos para poder pagar los sueldos de los funcionarios

PARIS, 3.—Al fracasar en su intento de formar Gobierno Paul Reynaud, ha declarado: "Francia se enfrenta con una catástrofe económica. La Nación, sin Gobierno, se tambalea al borde de la bancarrota." Después se refirió a la actual situación de la Asamblea Nacional, y añadió: "He visto a los dos últimos Gobiernos intentando gobernar sin mayoría. Los dos han caído. La Asamblea llegó hasta suspender sus tareas durante días enteros, mientras los ministros deliberaban."

El Presidente Auriol no quiso realizar gestiones el domingo por la noche. Se espera que en esta misma mañana llame al independiente Antoine Pinay.

Los círculos políticos de París ponen de relieve que es preciso reconocer que Francia no tiene un dirigente responsable ni hay perspectiva inmediata de que lo tenga en esta hora crítica, cuando el tesoro nacional está tan vacío que ha tenido que pedir prestados al Banco de Francia más de 25.000 millones de francos para poder pagar los sueldos de los funcionarios.



El Presidente Truman ha recibido una placa especial de manos de los masones en su comida anual. En la fotografía aparece recibiendo la recompensa por sus servicios. (Foto Cifra.)

LA EXCESIVA REDUCCION DE PRECIOS en el mercado agrario no beneficiaría al consumidor

EL semanario nacional de las Hermandades Sindicales de Labradores y ganaderos publica en su número del sábado un interesante editorial, bajo el título de "En el comienzo de la normalidad económica". Al referirse al evidente mejoramiento de las circunstancias que tan duramente gravitaban sobre el mercado español, mejoramiento expuesto recientemente por el ministro de Comercio, "Hermandad" dice que en el tránsito de una etapa difícil a otra más despejada conviene estudiar muy bien la ordenación futura de la economía agrícola y ganadera, y se opone a la "sugerencia superficial de los que no encuentran otra fórmula que volver a los sistemas anteriores a 1936, pensando alegremente que con suprimir los organismos de intervención y dejar que las cosas ocurran de modo espontáneo está todo arreglado."

Esa ha sido también nuestra postura frente a quienes, engolosinados por una supuesta libertad deseable, solicitaban su inmediata implantación, sin percibirse de que la libertad absoluta en las transacciones—por la que evidentemente todos suspiramos—constituiría un grave peligro si esa libertad no estaba respaldada por una abundante reserva de divisas.

(Pasa a la página 3)

Noticias de la moda



Impresión recogida en la "alta costura"

"Con rara coincidencia predominan los tonos grises, malvas, azules, clavel y tila, en duvetinas, alpacas, angoras y tricots. También estambres y paños ligeros a grandes cuadros y franjas para combinar"

De todos los tejidos y colores en boga le ofrecen Nuevas Pañerías una variedad incomparable.

Muestras a provincias

Nuevas Pañerías MONTERA, 31

DIMITROF "EL HOMBRE FATAL"

Una azarosa vida de crímenes, relatada por Mario Marcus

¿Por qué se llama T. I. T. O. Josep Broz?

El "Loro rojo", en la muerte de Jorge Dimitroff

PUEBLO va a iniciar la publicación de una serie de apasionantes reportajes de la vida del "chacal de los Balcanes", como llamaban sus íntimos amigos a Dimitroff

UNA EXISTENCIALISTA PROCESADA



Ante un Consejo de Guerra en Grecia ha comparecido la poetisa existencia Mary Focas-Callergis, acusada por espionaje a favor de Rusia con 25 procesados más, entre los que figura ocho mujeres. Ella asegura que mil dólares que había recibido lo fué por un intercambio de mercancías.

BUENOS AIRES NO ADMITIRA EMIGRANTES

BUENOS AIRES, 3.—El Gobierno argentino ha redactado un nuevo decreto destinado a evitar que los emigrantes se concentren en la región de Buenos Aires. Este era uno de los puntos que el Presidente Perón presentó en su discurso económico del 17 de febrero. La nueva orden no concederá permiso para residir en Argentina en una zona de 100 kilómetros de la capital, excepto en caso de padres de hijas sin casar y de hijos menores de veintidós años o matrimonios que pertenezcan a familias que ya habitan en la zona de Buenos Aires. (Efe.)

HOY, 75 CENTIMOS

El presente número de PUEBLO se vende a 75 céntimos. La cantidad que excede del precio habitual se destina al sostenimiento de la institución para huérfanos de periodistas San Isidoro.

La iniciativa de radiar obras teatrales, adaptándolas según su estructura y el tiempo de que se dispone para radiación, va abriendo paso día a día y son ya muchas las emisoras que, una vez a la semana o cada quince días, nos ofrecen alguna obra teatral antigua o moderna. Lo más frecuente, es que se alterne, escogiendo las creaciones vivas del pasado y ofreciéndonoslas junto a las más recientes. No es preciso encomiar la iniciativa en estos momentos, cuando el teatro encuentra tan pocos estímulos y mantiene alejados de sus salas a quienes de veras están interesados en su suerte. No hay que decir tampoco cuánto pueden ganar las obras en manos de un adaptador con sentido del teatro y de las posibilidades del público; porque una fatiga por largas, otras por tomar asuntos mal conocidos, y las más, y quizá las mejores, porque su autor, atento únicamente a

Teatro radiado

escribir un buen drama o una buena comedia, olvidó que los escribía para el público. Todos éstos y otros achaques como éstos pueden ser remedios por el que adapta la obra a la radio. No es verdad que muchas obras ganen en cuanto se las reduce a su esqueleto? No hay limitaciones que valgan tratándose de radiar obras teatrales; no es preciso contar con la taquilla ni con el capricho-jurivo de las mesas, ni con el miedo de los empresarios. Basta convencerse de que una comedia o un drama es relevante para darlo por la antena sin más miramientos que los que impone la calidad de la creación artística. He aquí de qué manera

tan sencilla el teatro se exoneró de su esclavitud y nos puede brindar sin rebozo sus mejores hallazgos. Pero esto, que no es poco, se acrece con la advertencia de que la educación teatral tiene que hacerse con obras que cautiven la atención del oyente, obras que, como es bien sabido, casi nunca hallamos en los escenarios, y más si esos escenarios son españoles.

¿Cómo va a interesarnos el teatro que anda por ahí buscando dinero y fáciles aplausos? Pero si nos interesa el teatro, ¿cómo va a superar esta crisis mortal en que se ha metido? Es un callejón sin salida: si no se nos ofrecen buenas obras,

las salas permanecerán vacías, y los autores, para ganar dinero, se esforzarán más y más dando al público lo que más le gusta; que son melodramas, chistes pueriles; pero si no vamos al teatro porque nos aburrimos, cada día serán peores las obras y menos los espectadores. Las posibilidades del teatro radiado son muchas, pero ahora va llegando el momento de ver si las aprovecha o las dilapida, que de menos nos hizo Dios. Sin embargo, y mientras se desarrolla el experimento, concedamos al teatro radiado un amplio voto de confianza, ya que en sus limbo está acaso el único resorte que puede poner en pie el teatro que ha merecido ser escrito alguna vez y la adición al teatro de tantas gentes como hoy andan en busca de revistas y libros para conocer algunas de las cosas que se representan en los escenarios extranjeros.

X. X. X.

La ESCENA ANIMADA

"A vivir del cuento", obtuvo un gran éxito en el teatro Martín



Ya tiene otra vez el teatro Martín su compañía de revistas. Ya tiene otra vez el teatro Martín su gran revista. Porque es una cosa evidente que el autor de los éxitos es Pepe Muñoz Román, autor de tantos libros que obtuvieron cientos de representaciones y algunos de ellos alcanzaron millares. En la noche del sábado ocurrió nuevamente el suceso teatral con el estreno de la nueva revista de Pepe Muñoz Román titulada "A vivir del cuento", con música de los maestros Faixá y Moraleda.

"A vivir del cuento" es un libro original. En este libro su autor ha derrochado gracia, humor, inteligencia. Queda lleno de situaciones cómicas y graciosas que hacen del espectáculo una continua carcajada. Quedan servidos los números musicales, que siempre llegan congruentes con el trama del libro. Cuadros bellísimos. Bailes, canciones, decorados, vestuario, todo se refina en esta revista para que el éxito, el buen éxito, sea el premio a cada frase ingeniosa; para que el aplauso suene sin cesar a la terminación de los números musicales, para que la risa y la carcajada sean como una música de fondo mientras en el escenario actúan estos cómicos y graciosos que son López, Cervera, Heredia. Y los espectadores quedaron prendidos en la belleza y la gracia de este primer de mujer que es Queta Claver, que canta, baila y dice sus diálogos de manera singular. En esta mujer vemos a la vedet completa. Y esperamos que cuando "A vivir del cuento" llegue a las dos mil representaciones, se le haga un homenaje a Queta Claver por el éxito rotundo que obtuvo en la noche del sábado. A esta revista, que reputamos como una de las más graciosas que hemos visto en muchos años, no le falta nada. Con su vedet Mari Begona que luce junto con el galán cantante Héctor Monteverde, que fué aplaudidísimo en unas bellas canciones. Con la pareja de baile integrada por Margot y Chiverto. Con cómicas como Concha Farfán, y un gran reparto, que coadyuva de manera eficaz al mejor éxito de la revista. Y un gran conjunto de vicietipos dirigidos por Monra, que actúan justas, graciosas y precisas en los bailes, en la coreografía, en las intervenciones todas.

"A vivir del cuento" es una gran revista porque lo refina todo. Porque sus decorados son preciosos, porque los trajes todos son un primor. Cornejo se ha lucido confeccionando sobre figurines de Julio Torres, que es el amo del gusto y de la elegancia, y porque, en fin, la Empresa no ha reparado en gastos para ofrecer a su gran público, al público del teatro Martín, que es el teatro de la revista, un espectáculo alegre y divertido, lleno de humor y de gracia, con música de gran belleza, en donde tanto Faixá como Moraleda han puesto lo mejor de su inspiración. Y tiene asegurado el éxito esta revista, porque hay libro, un gran libro de Pepe Muñoz Román, que entretiene y divierte sin descanso durante toda la representación.

No se repitió ningún número por expreso deseo de sus autores, que han tenido con esto un acierto más. El público aplaudió fuerte durante toda la representación. En algunos números fueron tan prolongadas las ovaciones que el espectáculo quedó suspendido durante algunos minutos, y al final de la primera parte y al terminar la

obra los aurores, rodeados de la compañía, salieron reiteradamente desde el palco escénico, y Pepe Muñoz Román, emocionado, dirigió unas palabras de gratitud al público, que fueron premiadas con una larga, con una imponente ovación. Todo esto y mucho más se mereció la gran revista que vimos el sábado en el Martín, titulada "A vivir del cuento".

J. A. B.

Hoy pregona el cartel del Madrid setecientas representaciones de "¡Tentación!"

Setecientas representaciones logradas en un teatro de gran aforo, donde cada lleno (y ha dado muchos "¡Tentación!") equivale, por lo menos, dos veces al de una sala de cabida corriente.

Como el acontecimiento debe ser celebrado, el teatro Madrid prepara la indicada función extraordinaria, de gala, para uno de los días de la presente semana. En ella se rendirá el homenaje que merecen los autores de la revista: Antonio y Manuel Paso y Daniel Montorio.

También los intérpretes de "¡Tentación!", que tanto han contribuido a este éxito de alta envergadura, serán objeto de la manifestación honorífica correspondiente.

Una vez terminados los preparativos de este festival, que podemos llamar de las siete centenas, largas de detalle, daremos a ustedes noticias concretas del mismo.

Virginia Matos reapareció, con gran éxito, en el Calderón con el estreno de la comedia musical "Pitusa"



Con la comedia musical de Fernández de Sevilla y Tejedor, música de Moreno Torroba, titulada "Pitusa", reapareció el pasado sábado, en el teatro Calderón madrileño, la supervedette Virginia de Matos. El libro es chispeante y dilata al público mientras llegaban los espectaculares números surgidos sin filigranas justificativas en la cómica acción. La música llena su cometido, y si el público se opuso a ciertas repeticiones, no lo hacía por el trabajo de Virginia, sino por no ponerle la música lo bastante pipireta para lo que este género necesita.

"Pitusa" sirvió de base al legítimo y clamoroso triunfo de Virginia de Matos, una artista que desde su última actuación en Madrid se ha superado como actriz, como bailarina y como saber subrayar con gracia y donaire natural los números, lujosamente presentados,

que para ella se escribieron su belleza, su dinamismo, su picardía señorial, aseguran una constante triunfo en la escena, y todo ello en plena juventud y tan sin miedo a rivalidades, que Virginia ha contratado para su compañía bellas mujeres y buenas artistas como Mari Carmen Somoza, Lolita Vilar, Myriam Palma, Betty Sanders, Marita Varela, Conchita Constanza e Isabel Alemany, y las bailarinas y las vicietipos completan este grato conjunto. Virginia, su espléndida personalidad, no tiene que buscar alivio de compañeras poco estéticas o artistas medianas para aflojar y su arte por encima de todo, y con las clamorosas ovaciones del público, del selecto público que atesaba el teatro, se consagraba a una gran artista en espera del ingenio de libretistas y músicos, porque Virginia se creará ante las dificultades, y este triunfo suyo la obliga a continua superación, ya que la materia prima es excepcional.

Virginia, modesta y contentísimamente, quiso, al saludar, que grandes y chicas del conjunto compartiesen el triunfo clamoroso que alcanzaba ella rotundamente por su finura, su originalidad y su elegancia dentro del género.

Los actores Carbonell, Labernié, García Novat y Domínguez Luna, muy bien. Y la obra lucirá más cuando se realicen con más precisión los finales de los deslumbrantes números.

Virginia de Matos ha vuelto. El éxito verdad, ante un público tan enterado, se ha rendido a su belleza, su finura, su entusiasmo y su juventud, y aún puede superarse con estudio y obras apropiadas. Virginia tiene ese ángel-aguja en almiar—de los artistas que llegan al último espectador, no lo olviden sus directores y autores.

A. B.

El éxito del teatro Reina Victoria

Esta comedia esencialmente cómica de Ruiz Iriarte "Juego de niños" es uno de esos éxitos de consideración taquillera que el Reina Victoria va coleccionando a razón de un par de ellos, por lo menos, en cada temporada.

Esta vez el motor del triunfo ha sido la carcajada continua. La propaganda oficial del teatro anuncia al público que el espectáculo es de "mucho risa", y efectivamente, desde la exposición al desahuce de la obra el espectador está embarcado en pleno regocijo.

A las actuales alturas carteleras de "Juego de niños" se puede decir, en un alarde estadístico sin compromiso: Más de 125 representaciones y más de 125.000 carcajadas. Y suma y sigue.

LINTERNA, EN EL FONTALBA

"Madame Tic-Tac", el presente cartel de Linterna, entra hoy en otra nueva semana de actuación.

A juzgar por el interés que despierta este melodrama en el público, las representaciones de "Madame Tic-Tac" continuarán realizándose ante una concurrencia numerosa, captada desde los primeros momentos de la obra por las sensacionales situaciones y las escenas dramáticas de la misma, así como por la excelente labor de los comediantes que interviene en ella, encarnando esos diversos tipos del reparto, habilidosos y teatralmente perfilados y movidos.

Desde luego, Linterna, con su teatro de continuadores de Holmes y Raftes, introduce una plausible nota de originalidad espectacular en la diaria programación de los locales madrileños, donde un mismo género detenta generalmente varios escenarios.

Se trata de dar nuevo régimen a las Cooperativas Industriales modificando su legislación actual

Manifestaciones del jefe nacional de la Obra Cooperación, don Vicente Puyal

EN relación con el Consejo Superior de Cooperación, cuya reunión se ha celebrado bajo la presidencia del Delegado Nacional de Sindicatos, para deliberar acerca de un proyecto de bases que regulen las actividades de las cooperativas de la rama industrial, el jefe nacional de la Obra Sindical Cooperación, don Vicente Puyal, nos ha expuesto que desde hace años dicha Obra Sindical viene sintiendo la preocupación de añadir a las formas tradicionales de cooperación otras fórmulas de contenido cooperativo que permitan la expansión del área cooperativolaboral en las grandes Empresas.

—¿Qué extensión tendrá la medida que se propone? —Al contrato cooperativo podrían acogerse voluntariamente las Empresas de todo orden ya establecidas, cualquiera que fuera la forma jurídica en que éstas se hallasen organizadas, y, naturalmente, podría ser establecido dicho contrato cooperativo también en las Empresas de nueva creación.

—¿Cuál puede considerarse el lema de esta bonificación? —Que en la nueva regulación de las cooperativas industriales que nos ocupa se modifica el régimen hasta ahora establecido para las cooperativas de trabajadores en orden a robustecer y garantizar en las mismas el sentido empresarial y a la posibilidad de contratar aportaciones de capital comanditario.

—¿Existen—agregó—una corriente doctrinal entre determinados economistas contemporáneos, que propugnan la adopción de fórmulas cooperativas para la organización laboral de la gran Empresa, a la que hasta ahora no habían alcanzado las tradicionales formas cooperativas? —En tal corriente doctrinal? —En establecer una coasociación de los tres elementos que intervienen en el proceso productivo, o sea el capital, los técnicos y los obreros, tal que queden interesados en los resultados prósperos o adversos de la Empresa en proporción a la intervención productora de cada uno de estos tres elementos.

—¿Qué significación encierra este sistema? —Elo significa considerar en un plano de igualdad el capital y el trabajo, a fin de aplicarles una retribución proporcionada a su intervención en el proceso productivo, y la nueva fórmula había de llegar a tener aplicación por la vía voluntaria del contrato cooperativo, ordenando las relaciones entre el capital, los técnicos y los trabajadores para el régimen interior de la Empresa.

—¿Qué extensión tendrá la medida que se propone? —Al contrato cooperativo podrían acogerse voluntariamente las Empresas de todo orden ya establecidas, cualquiera que fuera la forma jurídica en que éstas se hallasen organizadas, y, naturalmente, podría ser establecido dicho contrato cooperativo también en las Empresas de nueva creación.

—¿Cuál puede considerarse el lema de esta bonificación? —Que en la nueva regulación de las cooperativas industriales que nos ocupa se modifica el régimen hasta ahora establecido para las cooperativas de trabajadores en orden a robustecer y garantizar en las mismas el sentido empresarial y a la posibilidad de contratar aportaciones de capital comanditario.

—¿Existen—agregó—una corriente doctrinal entre determinados economistas contemporáneos, que propugnan la adopción de fórmulas cooperativas para la organización laboral de la gran Empresa, a la que hasta ahora no habían alcanzado las tradicionales formas cooperativas? —En tal corriente doctrinal? —En establecer una coasociación de los tres elementos que intervienen en el proceso productivo, o sea el capital, los técnicos y los obreros, tal que queden interesados en los resultados prósperos o adversos de la Empresa en proporción a la intervención productora de cada uno de estos tres elementos.

—¿Qué significación encierra este sistema? —Elo significa considerar en un plano de igualdad el capital y el trabajo, a fin de aplicarles una retribución proporcionada a su intervención en el proceso productivo, y la nueva fórmula había de llegar a tener aplicación por la vía voluntaria del contrato cooperativo, ordenando las relaciones entre el capital, los técnicos y los trabajadores para el régimen interior de la Empresa.

—¿Qué extensión tendrá la medida que se propone? —Al contrato cooperativo podrían acogerse voluntariamente las Empresas de todo orden ya establecidas, cualquiera que fuera la forma jurídica en que éstas se hallasen organizadas, y, naturalmente, podría ser establecido dicho contrato cooperativo también en las Empresas de nueva creación.

—¿Cuál puede considerarse el lema de esta bonificación? —Que en la nueva regulación de las cooperativas industriales que nos ocupa se modifica el régimen hasta ahora establecido para las cooperativas de trabajadores en orden a robustecer y garantizar en las mismas el sentido empresarial y a la posibilidad de contratar aportaciones de capital comanditario.

—¿Existen—agregó—una corriente doctrinal entre determinados economistas contemporáneos, que propugnan la adopción de fórmulas cooperativas para la organización laboral de la gran Empresa, a la que hasta ahora no habían alcanzado las tradicionales formas cooperativas? —En tal corriente doctrinal? —En establecer una coasociación de los tres elementos que intervienen en el proceso productivo, o sea el capital, los técnicos y los obreros, tal que queden interesados en los resultados prósperos o adversos de la Empresa en proporción a la intervención productora de cada uno de estos tres elementos.

Concesión del premio anual de la Junta Provincial de Fomento Pecuario de Valladolid

Se ha reunido el Tribunal calificador de los trabajos presentados para optar al premio 1950 de la Junta Provincial de Fomento Pecuario de Valladolid, discernido por la Sociedad Veterinaria de Zootecnia.

El Tribunal se reunió bajo la presidencia de don Juan Represa de León, presidente de la Diputación Provincial de Valladolid y de la Junta mencionada, y a él asistieron, en la Facultad de Veterinaria de Madrid, todos los miembros del Tribunal, entre los que figuran las más distinguidas representaciones veterinarias de España.

Después de larga deliberación se acordó conceder el premio a don Alfonso Vera Vega, de la Facultad de Veterinaria de Córdoba, por su trabajo sobre el tema obligado del concurso: "Posibilidad de la coexistencia de la producción lechera y lanar en el ganado ovino", dotado con 10.000 pesetas, cuyo importe se destina a sufragar los gastos de viaje y estudio del interesado para ampliar sus conocimientos sobre dicho tema. Se concedió un accésit a don Jesús Rubio Paredes.

Por la tarde se ha celebrado la solemne sesión de proclamación y entrega del premio, en la Facultad de Veterinaria de Madrid, y bajo la presidencia del director general de Ganadería, don Cristino García Alfonso, decano de dicha Facultad. El secretario del concurso, señor García Carrasco, dió lectura del acta de votación. Pronunciaron discursos don Carlos Luis de Cuenca, catedrático y secretario de la Sociedad Veterinaria de Zootecnia; don Pedro Carda, presidente de la misma; don Juan Represa y el ganador del premio

CHAPISTAS Y MECANICOS
primera verdad, los necesita
MATRA
Andrés de la Cuerda, 4

LAS COSAS DE CICUTA



(De "Crítica", de Buenos Aires.)

ANUNCIOS POR PALABRAS

LOS ANUNCIOS DE ESTA SECCION PUEDEN REMITIRSE A PUBLICIDAD DE "PUEBLO" ESCRITOS A MAQUINA O CON LETRA CLARA, ADJUNTANDO SU IMPORTE, 75 CENTIMOS POR PALABRA, MAS 0,20 DE TIMBRE, EN SELLOS DE CORREO O EN PAPEL MONEDA

AGENCIAS

CANCELACIONES, gestiones Ministerios, Sindicatos, documentación, Importa c i o n. Gestoría Dridma. Montera, 9.

AUTOMOVILES

¡ATENCIÓN, señores automovilistas! ¿Queréis reparar vuestros vehículos con garantía, rapidez, economía y facilidades de pago? Hacedlo en Talleres Citisa. Especialidad en frenos y direcciones. Toledo, 138. Teléfono 28-13-52.

TALLAO. Enseñanza conducir turismos, omnibus modernos. Carnet garantizado. Informes. Preclados, 22.

COMPRAS

COMPRO plano vertical o cola. Teléfono 91-67-34.
COBRAMOS y compramos créditos morosos. Apartado 10.029.

ENSEÑANZAS

GRATIS. Bailes, nueva profesora. Gaztambide, 26.

FINCAS

PISO libre, cinco balcones, soleado, vendiendo urgente. 28-41-59.

HIPOTECAS

HIPOTECAS veinticuatro horas. Merino. Puencarral, 23.

PERDIDAS

HERRAMIENTA tallista. Metro Cuatro Caminos-Pacífico mañana. Gratifican. Jerónima Llorente, 54. Juan de Pablo.

VENTAS

MAQUINAS escribir 50, 150, 250 mensuales. Montera, 33 (pasaje)

TRABAJO

OFERTAS

NECESITAMOS representantes viajantes para artículos ultramarinos. Gonzalo Ramos. San Francisco de Sales, 9. Madrid. (817).

Curso de traumatología de accidentes de trabajo

En la Clínica del Trabajo del I. N. P. se ha inaugurado un curso sobre "Traumatología de accidentes de trabajo".

El curso de "Traumatología de accidentes de trabajo", que ha estado muy concurrido y del cual se desprenderán las mejores enseñanzas sobre esta cuestión. Las conferencias de hoy han versado sobre asistencia y organización de la "Medicina del Trabajo", y han estado a cargo, brillantemente, de los doctores Sánchez Bordona, jefe de los Servicios Médicos de la Caja de Accidentes del Trabajo, y López de la Garna, director de la Clínica donde se desarrolla este interesante curso de Traumatología, el cual

seguirá sus sesiones diarias a la misma hora hasta el día 22 del próximo marzo.

La sección de "Pirulo"

Por falta de espacio; dejó de publicarse en nuestro número del sábado la acostumbrada sección de donativos y de socorros a cargo de "Pirulo", ya compuesta, y que se quedó en la imprenta.

Nos excusamos de esta omisión. En el número del sábado próximo habrá, pues, dos semanas de la obra generosamente humanitaria y cristiana de "Pirulo".

El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

MADRID - CAPITAL * MADRID - CAPITAL * MADRID - CAPITAL



El sol sale a las 6 horas y 45 minutos, y se pone a las 18 horas y 10 minutos. La luna sale a las 11 horas y 12 minutos, y se pone a las 2 horas y 25 minutos.

SANTORAL. — Santos Casimiro, Lucio, Basilio y Eugenio. Color de la misa, blanco.

Notas LOCALES

DOS CONFERENCIAS

En el Instituto Faruk I de Estudios Islámicos hoy, a las siete, conferencia de don José Camón Aznar. Y mañana, día 4, en el Instituto Italiano de Cultura, don Javier Sánchez Cantón, a las siete y media, sobre "La escultura y la arquitectura".

SANCHEZ CAMARGO, SUBDIRECTOR DEL MUSEO DE ARTE

El ilustre escritor y crítico de arte don Manuel Sánchez Camargo ha sido nombrado subdirector del Museo de Arte Contemporáneo.

Obtuvo el premio nacional de crítica de arte en 1945, y, entre otras obras, su gran libro sobre Solana le dio nombre, fama y personalidad.

EN HONOR DE CUATRO PERIODISTAS

La Asociación Nacional de Antiguos Alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo ofrecerá el próximo miércoles un almuerzo a sus asociados don Enrique de Aguinaga, don Francisco Ruiz de Livira, don Francisco Costa Torro y don Arturo Jiménez Baranco, que recientemente han obtenido galardones profesionales. El acto se celebrará en el Club de Prensa (Pinar, 5), a las dos de la tarde.

Las tarjetas, al precio de 40 pesetas, pueden recogerlas los periodistas que deseen sumarse al agasajo en la Secretaría de la Asociación, de cuatro a siete de la tarde.

BANQUETE EN HONOR DE INCHAUSTI

En un céntrico hotel se celebró el homenaje a don Sebastián Inchausti, presidente de la Sección Económica del Sindicato Provincial de la Piel. Presidió el acto el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, y el jefe del Sindicato Nacional de la Piel, señor Carrasco. Se le hizo entrega de un pergamino y a los postres dió las gracias el señor Inchausti.

PAZ

FALLECE EL CAPITAN DE NAVIO DON MANUEL ARNAIZ ALMEYDA EL FERROL DEL CAUDILLO, 3.— Ha fallecido el capitán de navío don Manuel Arnaiz Almeyda, que ha desempeñado en su carrera importantes destinos, y el último, el de comandante de Marina en Santa Cruz de Tenerife.

El sepelio, presidido por el almirante Pastor Tomassety, capitán general del Departamento; almirante Bustamante, jefe del Arsenal, y numerosas comisiones marítimas, ha constituido una sentidísima manifestación de duelo. (Cifra.)

DON RICARDO XOUBANOVA LAMAS Ha fallecido en La Coruña, confortado con los auxilios espirituales, don Ricardo Xoubanova Lamas.

El finado contaba setenta y dos años, y gozaba de gran estimación por sus excelentes cualidades personales.

A sus hijos, especialmente a Carlos Xoubanova, operario de los talleres de PUEBLO; hermano don Manuel, hijos políticos y demás familia hacemos presente nuestro sentimiento por esta irreparable pérdida experimentada.

LA EXCESIVA REDUCCION DE PRECIOS EN LOS MERCADOS AGRARIOS NO BENEFICARIA AL CONSUMIDOR

En su discurso de Sevilla la honda preocupación por que no se produzca un desplome en los precios, con detrimento para la agricultura, que vería reducirse grandes extensiones de ciertos sembrados, ya no tan remuneradores como hasta ahora. Mantener los precios sin daño para el consumidor, pero con el suficiente margen de ganancia para el productor, es la política, erizada de dificultades, con que se en-

SE NORMALIZAN LAS PLANTILLAS DEL CUERPO TECNICOADMINISTRATIVO Y AUXILIAR DE OBRAS PUBLICAS Y DEL SERVICIO DE OBRAS HIDRAULICAS El proyecto ha pasado a las Cortes

HA pasado a las Cortes un proyecto de ley por el que se normalizan las plantillas del Cuerpo Técnicoadministrativo y Auxiliar y del de extinguir de Auxiliares de Obras Públicas, y la del Cuerpo, a extinguir, de Auxiliares del Servicio de Obras Hidráulicas. —¿Qué finalidad tiene este proyecto de ley? —La necesidad de realizar una ampliación de la plantilla, ya que las vacantes que se han originado en el Cuerpo de Administración Civil del Ministerio han llegado a representar más de la mitad de las plantillas de la escala técnica y los dos tercios aproximadamente en la plantilla de la escala auxiliar. Al mismo tiempo que normalizar la situación del personal que para el desarrollo normal de los servicios ha habido necesidad de admitir con carácter de eventuales y temporeros. —¿Podrán, pues, ingresar estos funcionarios en el Cuerpo de la Administración Civil del Ministerio de Obras Públicas? —Se reservará un turno para el ingreso en la escala auxiliar de la Administración y ciertas ventajas para el caso de que concurran a las oposiciones libres a la misma

a quienes por motivo de equidad reúnan determinadas condiciones de antigüedad y competencia. Resulta patente, por lo demás, la necesidad de realizar una ampliación en la plantilla de la citada escala, actualmente compuesta de un número reducidísimo de plazas, que se proponen en límites de gran modestia y sin esfuerzo económico sensible, por el sistema de incorporar a la misma los funcionarios del Cuerpo de Auxiliares, a extinguir, de Obras Públicas, creado el año 1932, cuyas vacantes, al amortizarse, incrementaban plazas de la misma categoría en la mencionada escala auxiliar. —¿Qué derechos se reconocen a los actuales auxiliares del Cuerpo de Administración Civil? —A los ingresados por oposición, el derecho a ocupar la cuarta parte de las vacantes de jefes de Negociado de tercera y a las de oficiales de la escala técnica de dicho Cuerpo mediante la declaración de aptitud. —¿Y si se les perjudicase en sus haberes? —En el caso de que el sueldo correspondiente a su categoría en la escala técnica sea inferior al que venían percibiendo con arreglo a su categoría en la escala auxiliar, tendrán derecho al abono de la diferencia entre ambos, hasta tanto lleguen por medio de los ascensos a percibir el haber de que disfrutaban en la escala auxiliar. —¿Cómo se cubrirán las vacantes que resten en la escala técnica? —Con arreglo a lo prevenido en las disposiciones vigentes, convocando oposiciones libres, a las que podrán concurrir, cuando se trate de plazas de la categoría de oficiales, además de quienes ostenten títulos facultativos de enseñanza superior, los funcionarios del Cuerpo Auxiliar a extinguir con pase a integrar la escala auxiliar del Cuerpo de Administración Civil. Los empleados que actualmente constituyen la plantilla del Cuerpo a extinguir de Auxiliares pasarán a formar parte de la plantilla de la escala auxiliar, quedando totalmente extinguido el Cuerpo de Auxiliares de Obras Públicas citado. —¿Cómo se constituye el Cuerpo a extinguir de Auxiliares del Servicio de Obras Hidráulicas? —Con las mismas obligaciones y derechos que corresponden a los funcionarios de los demás Cuerpos de la Administración Pública. Estará integrado por el personal administrativo y auxiliar facultativo, que actualmente percibe sus haberes con arreglo al capítulo primero, artículo primero, grupo II, concepto segundo de la Sección 16. Las vacantes que se produzcan serán amortizadas previa corrida de escalas.

La Central Lechera, tema de discusión

En el salón de actos de la C. N. S. ha tenido lugar una reunión, a la que asistieron representantes de los Gremios de Vaquería, Detallistas e Industriales de la Leche, pertenecientes todos ellos al Sindicato Provincial de Ganadería.

En el acto, presidido por el jefe del citado Sindicato, señor Fernández Heredia, se acordó elevar un escrito conjunto al Ayuntamiento de Madrid que contendrá las oportunas observaciones a la Memoria Municipal que prevé la municipalización del servicio de abastecimiento de leche a la capital, mediante la creación de una empresa mixta titulada Central Lechera, S. A.; en las citadas observaciones se estimará unánimemente que tal proyecto vulnera lo establecido en la vigente ley de Administración Local que señala que la Central Lechera debe ser realizada por los interesados de la producción industrial y comercio de la leche.

A este respecto se nombró una Comisión que redactará el citado escrito común, si bien cada uno de los Grupos realizará asimismo sus gestiones cerca del Ayuntamiento, elevando sus respectivos recursos. (S. I. S.)

Instrucción premilitar superior

DISTRITO DE MADRID

Los aféreces eventuales de complemento que finalicen sus carreras civiles en los exámenes extraordinarios que se están realizando en la actualidad, podrán verificar sus prácticas el 1 de mayo próximo.

Para ello, presentarán en esta Jefatura, antes del 5 de marzo próximo, declaración jurada de haber finalizado su carrera civil, quedando obligados a entregar el certificado de terminación de carrera antes del 11 de mayo próximo, en la inteligencia de que el que así no lo haga será eliminado de las relaciones para destino a Cuerpo y se procederá a la anulación del que le haya correspondido.

Se pide la medalla de oro del Trabajo para Menéndez Pidal

Con motivo de cumplir los 60 años el hoy presidente de la Academia de la Lengua Española, don Ramón Menéndez Pidal, en dicho Instituto, y para celebrar sus bodas de oro, la Agrupación Artística del Teatro Gallego, haciendo suya la idea expuesta en "El Noticiero Universal", de Barcelona, ha solicitado para el sabio investigador la medalla de oro del Trabajo.

Las adhesiones, al domicilio de dicha Agrupación, carrera de San Jerónimo, 5, Madrid.

NO HARA FRIO, POR LO MENOS EN UNA SEMANA

Habrà lluvias y dejará de helar No obstante, este tiempo perjudica a la salud

Ayer ha cambiado el tiempo en nuestra capital; de los días primaverales que hemos disfrutado en la semana pasada hemos pasado a unos especie de aprendiz de otoño. Este cambio trae consigo una secuela de enfermedades, resfriados y cosas por el estilo. Lo que hay que saber es si este tiempo durará mucho o poco, de donde proviene, si será de mucho frío o aumentará el calor, etcétera, etc.

Para eso nos hemos puesto en contacto con una gran personalidad meteorológica madrileña, a cual nos ha dicho: —No hará frío. Este pequeño cambio de tiempo que tenemos desde ayer es producido por la llegada de una borrasca atlántica que ha llegado a nuestra Península en la noche del sábado. Antes no podía entrar por haber una alta presión en Centro Europa que le impedía la entrada. —¿Pero fué vencida? —Sí, y ha entrado en todo el oeste de Europa. —¿Durará? —No se puede vaticinar con exactitud, pero yo calculo que podrá ser una semana. —¿Aumentará la temperatura? —No se puede decir que aumente, toda vez que ya sabe usted que cuando hay nubes, la temperatura desciende. No obstante se mantendrá en un nivel medio, dejando de helar, debido a la humedad.

Por otra parte hemos entrevistado a varios doctores en Medicina, los cuales han coincidido en calificar este tiempo de peligroso para la salud humana, ya que los cambios bruscos de tiempo producen resfriados y gripes difíciles de vaticinar.

El doctor Zumel nos dice: —Este cambio de tiempo es indudablemente muy malo para la salud, ya que siempre acarrea trastornos y resfriados. —¿De qué tipo? —Siempre tipo gripe y catarrros.

—Entonces, ¿usted no aprueba esta afluencia de ir a cuerpo? —No. Considero que es mejor ser preventivo. Además, no olvide usted el refrán: "Hasta el 40 de mayo no te quites el sayo". Sin embargo, pese a todo esto, las calles están pobladas de personas y personas que lucen sus cuerpos más o menos gentiles. Los abrigos pesan algo ya y aparecen las gabardinas; pero, sobre todo, desaparecen unos y otras.

Algunas señoritas hasta han tenido el valor de ir a cuerpo por la noche y... Los estornudos y los resfriados son bastante generales, y tampoco es infrecuente la frase ritual: "Tengo a mi familia en cama." No obstante, ya lo hemos oído, no hará frío. Y dentro de muy poco, la primavera; los almendros ya están en flor por los alrededores de Madrid, y las cigüeñas ya van regresando a sus nidos. ¿Qué gusto!

F. DE CASTRO ARDUENGO

Temperaturas extremas de Madrid

3'4 a las 6 h. 12'2 . . . 13 h.

Las temperaturas extremas de España fueron: máxima, de 23 grados, en Almería, y mínima, de 0 grados, en Soria.

Una línea de convergencia ha penetrado por el oeste de la Península, produciendo ligeras precipitaciones en algunos puntos de Galicia, León, Extremadura y bajo Guadalquivir. La nubosidad aparece extendida a todo el Centro y Levante.

En Galicia se mantendrá el cielo cubierto o casi cubierto, y a última hora empeorará el tiempo con un temporal del suroeste poco intenso. En León, Extremadura y Centro, disminución de la nubosidad. En la porción central de la cordillera Ibérica, ligeras precipitaciones.

Grabados de Jaime Pía

En la Galería Biosca, de la calle de Génova, inaugura hoy una Exposición de grabados Jaime Pía. La Exposición estará abierta hasta el día 16.

Algodones para todos



Durante el mes de marzo pueden adquirirse a precios excepcionales

Table listing various cotton products and their prices, including TELA BLANCA, OPAL, CRETONA, CURADO blanco, TOALLA felpa color, TOALLAS blancas listadas, LIENZO orudo, CREPE blanco, and CREP-SATEN.

Almacenes PROGRESO

TIRSO DE MOLINA, 15 - AV. REINA VICTORIA, 8 - GLORIETA DE QUEVEDO, 3 - ALCALA, 123 BRAVO MURILLO, 228

Publicidad: HIJOS DE VALERIANO PEREZ

LOS VIEJOS CAFES

La ofensiva bancaria por la conquista de los grandes locales de los viejos cafés madrileños tuvo en Madrid su pequeño Alcázar de Toledo.

Nos referimos a uno de los cafés más antiguos de la Puerta del Sol, al Café Universal, concretamente, cuya Empresa resistió estocadamente las más tentadoras ofertas, gracias a lo cual su local no pasó a ser una de las ciento cincuenta sucursales que la Banca privada lleva instaladas en Madrid para mayor facilidad de su clientela.

La referida Empresa, tras de la amputación de una parte del local, vió destrozada su antigua instalación, y, ello no obstante, le dotó de otras más artísticas dentro de los moldes clásicos, y todos hemos visto al establecimiento rebosante de un público selectísimo.

A poco más de un año de la inauguración de la sección de café, anuncia para el próximo jueves, día 6, la inauguración de la de restaurante en el piso entresuelo, donde los que llevamos más de cuarenta años a Madrid podremos volver a saborear el clásico bistek con patatas "soufflées" y la "caella", "gran señora digna de veneración", que dijo el poeta.

También tiene en estudio la Dirección del establecimiento el reanudar, a la salida del teatro, las medias cenas, todo ello con vista a que los actores y el público vuelvan a tener una hora de grata camaradería en aquel simpático ambiente de principios de siglo. Con todo entusiasmo felicitamos a la Empresa del Café Universal.

CANARIOS ARTIFICIALES QUE TRINAN Y ALETEAN

La Asociación de Canaricultores de Madrid finalizó ayer sus concursos anuales de canaricultura con la celebración del certamen de color, mixtos y holandeses, en el que fueron otorgados los siguientes premios:

Color naranja: don Saturnino L. de la Molina y don Esteban Crespo. Color rosa: don Saturnino L. de la Molina. Color bronce: don Rufino de Diego. Color oro: don Justo López y López. Color limón: don Saturnino L. de la Molina. Color blanco: don Saturnino L. de la Molina y don Felipe Bressend. Color verde: don Rufino de Diego y don Justo Arenas. Color amarillo: don Alejandro Garrido y don Felipe Bressend. Mixtos: don Julián López Barral y don Alejandro Garrido.

El presidente de la Asociación, señor Garrido Martínez, pronunció una documentada disertación sobre temas generales de canaricultura, con audición de discos impresionados por canarios de canto clásico.

La numerosa concurrencia pudo admirar una maravilla de la técnica alemana, único ejemplar existente en España, consistente en cuatro canarios artificiales que dentro de su jaula y por una combinación electromecánica realizan movimientos y emiten notas perfectas de canto clásico, equiparables a las producidas por los mejores ejemplares naturales.

Tanto la Junta directiva de esta Asociación como la Comisión organizadora de los concursos celebrados está recibiendo numerosas felicitaciones por el éxito logrado en ellos.

Tel. de PUEBLO: 256132

SUCESOS de Madrid

EL TIMO DEL TOCO-MUCHO Juan Gómez Ruiz, natural de Fuengirola (Málaga), ha denunciado el timo de 500 pesetas por el procedimiento del toco-mucho que le hicieron dos desconocidos.

SE FINGE POLICIA Y LO DETIENEN Ha sido puesto a disposición del jefe superior de Policía Pedro Puertas Jiménez por fingirse agente de la autoridad.

HEHIDO GRAVE AL RECIBIR UN GOLPE CON UNA COLUMNA Antonio Gordo Blázquez, domiciliado en Santísima Trinidad, 17, sufre heridas de pronóstico grave que se causó cuando al viajar en un tranvía por la plaza de Chamberí se dió un golpe contra una columna.

DETENIDO POR REVENDEAR LOCALIDADES Ha sido detenido Antonio Ronda Rodríguez, que habita en Callejón de Tudescos, 6, por dedicarse a la reventa de localidades.

EDICTO Arquero, Antonio, barman que fué de la casa Villa Romana, comparecerá en este Juzgado de Jefes y Oficiales, calle de Plamonte, número 2, Madrid, para prestar declaración en causa que se instruye en dicho Juzgado dentro de los quince días siguientes a la publicación del presente edicto.

Dado en Madrid, a 27 de febrero de 1952.—El teniente coronel juez instructor.

El ministro de Agricultura visita las zonas regables del Guadalquivir

Entregó títulos de propiedad a veinticuatro colonos en Alcalá del Río

El conde de Vellellano visita Reus y Tarragona, y el señor Ruiz-Giménez inaugura los actos en honor de San Francisco Javier, en Pamplona

El ministro subsecretario de la Presidencia estudia la coordinación de servicios para el Congreso Eucarístico de Barcelona

SEVILLA, 3.—El ministro de Agricultura, señor Cavestany, con los directores generales de su Departamento, el Delegado Nacional de Sindicatos, señor Solís; el delegado del Estado en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir y otras personalidades visitó las dos grandes zonas regables inmediatas a la capital: la del Viar y la del valle inferior del Guadalquivir.

Primeramente se dirigió a la localidad de Burguillos, donde el pueblo en masa, concentrado a ambos lados de la carretera, hizo objeto al señor Cavestany de un recibimiento entusiasta, entre vitores a España y al Caudillo. El ministro de Agricultura marchó a la finca "Esquivel", del Instituto Nacional de Colonización, donde el director del mismo le explicó el proceso de las obras que se realizan para transformar en regadío la extensa zona del Viar, que tiene 13.300 hectáreas, de las cuales han sido afectadas por el plan del Instituto 2.900, en donde los propietarios de dichos terrenos han emprendido por su cuenta el proceso de transformación en regadío.

A continuación, en la plaza principal de Burguillos, el ministro hizo entrega de los títulos de colonos a 24 agricultores, que comprenden sendos lotes de fincas en la ya citada de "Esquivel", así como también del título correspondiente al Ayuntamiento de 140 hectáreas, que el Municipio explotará en régimen de patrimonio comunal.

LOS RIEGOS DEL GUADALQUIVIR

El director general de Colonización, don Alejandro Torrejón, explicó el contenido de el amplio plan de colonización de la zona. Las obras hidráulicas ya construidas por la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir permiten actualmente explotar en regadío la total superficie del primer sector del mismo, una gran parte de los sectores segundo y cuarto y algunas extensiones próximas a los canales en los tres sectores restantes. La ley de Colonización ha constituido además un eficaz estímulo para que los propietarios de terrenos del Viar llevaran a cabo la transformación en regadío de importantes superficies. En estrecha colaboración, los ingenieros de Caminos de la Confederación Hidrográfica y los Agrónomos del Instituto redactaron el plan coordinador de obras complementarias de puesta en riego y colonización de la zona, y ya están en construcción las redes secundarias de acequias de dos de estos sectores y de la finca "Esquivel". Antes de que finalice el primer semestre de este año comenzarán las obras para construir tres nuevos pueblos, que se denominarán Viar del Caudillo, Esquivel y Torre de la Reina, y para 1954 está previsto que lleguen a explotarse en regadío 12.000 hectáreas útiles de la zona regable, con las que, entre otros problemas, se resolverán en buena parte los sociales, planteados en numerosos pueblos de la provincia de Sevilla.

Al hacer entrega de los títulos de propiedad, el ministro dijo a los labradores que el Instituto de Colonización es una de las empresas en que la nueva España tiene puestas sus esperanzas para lograr la transformación de la justicia social, y terminó su breve discurso con vivas a España y a Franco, que fueron clamorosamente contestados.

ENTREGA DE PROPIEDADES EN ALCALÁ DEL RÍO

En Alcalá del Río, ya en zona del valle inferior del Guadalquivir, el ministro entregó los títulos a otros 24 colonos de la localidad, con los que se eleva ya a 128 el número de los beneficiarios que han recibido del Instituto Nacional de Colonización casa con cuatro habitaciones, cuadra y granero, cuatro hectáreas de regadío, una yunta de vacas de trabajo, una vaca lechera, una yegua para el transporte y una cerda de cría, más los correspondientes aperos de labranza. El valor real de lo que cada uno de estos 128 colonos ha recibido es en la actualidad aproximadamente de medio millón de pesetas, aunque sea muy inferior el precio que el Instituto de Colonización ha fijado. Además, ha entregado a estos agricultores el 40 por 100 del importe, cuyo pago, en un plazo de veinte años, facilitará a éstos el que vivendas, tierras, ganado de labor y aperos pasen a ser de su propiedad.

Después de visitar la escuela

de niñas de Burguillos, el ministro se trasladó a la factoría del Servicio del Cañamo, enclavada en el término de la Rinconada. Esta factoría está dedicada a la transformación de varilla de cañamo en fibras, y cuenta entre sus instalaciones con un laboratorio de ensayos de fibras y otras plantas, y persigue la modernización de los procedimientos para la obtención de la fibra y hacer una unificación de las distintas clases a base de una preparación para establecer en su día una serie de pequeñas industrias que recoja las experiencias que esta factoría ha adquirido.

En la Granja-Escuela establecida en terrenos del cortijo del Cuarto, el ministro fue agasajado con un almuerzo por la Diputación Provincial. A los postres el señor Cavestany pronunció unas palabras de agradecimiento por la hospitalidad que le brinda Sevilla, y dirigiéndose a los labradores les dijo que la tarea que tienen en sus manos contribuirá a la obra de engrandecimiento de Sevilla, que sumada a la de España ha de ser de trascendencia nacional. Terminó diciendo: "Hoy la situación del trigo es esperanzadora, y los inconvenientes que antes tenían los labradores han desaparecido. Espero que el año que viene puedan ampliar los labradores sus iniciativas, sin necesidad de someterse a mayores cortapisas."

A continuación el ministro se dirigió a la isla Menor del Guadalquivir, donde se explotaban grandes extensiones dedicadas al cultivo del arroz. Visitó una de las Federaciones que centralizan la producción de setenta hectáreas, con una media anual de cuatro millones y medio de kilos de arroz. El ministro fue saludado por los agricultores arroceros, que mañana iniciarán una serie de reuniones para estudiar los problemas planteados por esta modalidad de cultivo.

EL SEÑOR CAVESTANY, EN LA ZONA FORESTAL DE HUELVA

SEVILLA, 3.—Después de las once de la mañana ha salido de Sevilla el ministro de Agricultura, señor Cavestany, acompañado del gobernador civil de Huelva, llegado a primera hora; directores generales de Agricultura, Patrimonio Forestal, Coordinación y Colonización, secretario técnico y particular y jefe del distrito forestal. El ministro se propone visitar la zona de repoblación forestal de la provincia de Huelva y el coto Doñana. Almorzará en el lugar conocido por Los Bodegones. Después reanudará el viaje a Huelva, deteniéndose antes en La Rábida. En la capital, el señor Cavestany será recibido por el Delegado Nacional de Sindicatos, secretario nacional de la Junta de Hermandades y el jefe de la Obra Sindical de Colonización. Seguidamente el ministro recibirá al Cabildo de Hermandades y a los miembros de la Cámara Oficial Sindical Agraria, y posteriormente, en el Ayuntamiento, recibirá a las autoridades provinciales y locales, que le cumplimentarán.

El regreso a Sevilla está fijado para las nueve de la noche, aproximadamente. El señor Cavestany ofrecerá una cena a las autoridades y jerarquías sevillanas en el hotel donde se hospeda. (Cifra.)

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS, EN TARRAGONA

REUS.—En tren especial ha llegado el ministro de Obras Públicas, conde de Vellellano, acompañado del subsecretario del Ministerio, señor Rivero de Aguilar; el director general de la R. E. N. F. E., don José García Lomas, y otros altos cargos. Al descender fue saludado por las autoridades, y después subió al tren especial, cuya locomotora estaba adornada con la bandera nacional, y por el ramal de enlace de las vías Madrid-Barcelona y Mérida-Tarragona se dirigió a la estación de Reus-Avenida, observando en el trayecto las obras de construcción de la doble vía Reus-Tarragona en su sitio inicial.

A la llegada a la estación de Avenida, el ministro recorrió las diversas dependencias y examinó el proyecto de unificación de servicios de la estación de La Mata, cuya importancia para la ciudad subrayó el alcalde, manifestando el conde de Vellellano su propósito de que esta segunda fase de las obras se realice con la misma celeridad con que se ha llevado a cabo la primera. Después de examinar la maquinaria instalada para facilitar la ocolación de las traviesas a través del tendido de la doble vía, el ministro y sus acompañantes salieron para Tarragona poco antes de las once. El conde de Vellellano fue objeto de una respetuosa y cordial despedida. (Cifra.)

DESDE REUS A TARRAGONA

TARRAGONA, 2.—A las once y media de la mañana llegó a esta capital el tren en que viajaba el ministro de Obras Públicas. Desde Reus, el conde de Vellellano vino inspeccionando las obras de la doble vía entre aquella ciudad y Tarragona, por la que han de circular los trenes directos entre Barcelona y Madrid.

A las doce menos cuarto, el ministro y su séquito llegaron al Llano de la Seo, donde aguardaba el arzobispo de Tarragona, doctor don Benjamín de Arriba y Castro, con las representaciones oficiales. El ministro pasó revista a una compañía, que le rindió honores. Entre los aplausos y vitores de la multitud, penetró en la Catedral, donde se celebró una solemne misa. Terminado el acto religioso, le fueron mostradas al conde de Vellellano todas las riquezas artísticas que atesora el primer templo de Tarragona.

En Villanueva y Geltrú fueron mostrados al ministro los proyectos de construcción y ampliación del puerto, cuyas directrices le expuso el ingeniero director del grupo de puertos de Barcelona y Tarragona. A continuación emprendió el

viaje de regreso a Tarragona, donde, a las nueve de la noche, y en la Casa Consistorial, con asistencia del Ayuntamiento en corporación y de las autoridades locales, el alcalde hizo entrega al conde de Vellellano de una artística arqueta con un pergamino en que consta el acuerdo de nombrarle hijo adoptivo y huésped de honor de la ciudad. Al discurso pronunciado por el alcalde contestó el ministro diciendo: "Voy a tratar de corresponder a las palabras del alcalde, y no sé si lo lograré hacerlo, poniendo toda la emoción que un corazón de español que ha venido dedicando todos sus esfuerzos y afanes a la grandeza de España podía hacerlo. Pero si he de decir que a falta de otros merecimientos no he hecho sino cumplir lo que en su día prometí a las autoridades de Tarragona, pues vi lo justo de la petición del paso del tren directo por la capital, que tantas ventajas de índole económica reportará, no sólo a la provincia de Tarragona, sino también a España entera. Yo os aseguro que el acto de la inauguración del paso del directo tendrá lugar el día 30 de mayo, coincidiendo con la celebración del Congreso Eucarístico de Barcelona."

DISCURSO EN EL CLUB NAUTICO

A la una y media de la tarde llegó el ministro al puerto de Tarragona. Allí le esperaban el jefe del sector naval de Cataluña, almirante Cervera; el presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Agustín Pujol, y el ingeniero jefe, don Eduardo Serrano Suñer. El conde de Vellellano subió a bordo del minador "Eolo". Poco después la Junta de Obras del Puerto le agasajó con un almuerzo en el Club Náutico. El señor Pujol, al hacer el ofrecimiento, entregó al conde de Vellellano una pisapapeles con la reproducción en plata y oro del plano del puerto y de su proyectada reforma. Con breves palabras manifestó el señor Pujol que si bien el objeto no tenía valor material, entrañaba en cambio el reconocimiento de Tarragona por la admirable gestión que viene realizando el conde de Vellellano al frente del Ministerio de Obras Públicas.

A continuación hizo uso de la palabra el ministro, quien dijo: "Agradezco las palabras del señor Pujol por la adhesión que representan para el Gobierno. Quiero felicitar a la Junta por el orden, aseo y belleza que he observado en todas las instalaciones que visité. En este puerto, la naturaleza ha hecho mucho por Tarragona, pero el tesón y el esfuerzo de sus hombres lo han completado. Las grandes obras que yo he visto patentizan el esfuerzo de Tarragona, pero os puedo asegurar que éstas experimentarán un refuerzo formidable con motivo del paso del tren directo Barcelona-Madrid por esta ciudad. Podréis utilizar asimismo la gran potencia que representa la ciudad de Reus, una de las más fuertes económicamente de nuestra Patria. Tarragona recogerá otras fuentes de riqueza de las tierras de la Rioja y de Aragón. Hay que tener presente que para fines de mayo los trenes directos pasarán por Tarragona, pues el conde de Vellellano no ha hecho ninguna promesa que no haya cumplido. (Grandes aplausos.) Para el Congreso Eucarístico internacional de Barcelona, que tanto representa en el orden místico y religioso, los trenes directos ya tendrán su paso libre por Tarragona. Se establecerá asimismo una celeridad asombrosa para la puesta en marcha del proyecto de electrificación del conocido por el "ocho catalán", que tantos beneficios reportará a la nación y a esta comarca. Siguiendo las directrices del Caudillo, que está atento a las aspiraciones y problemas de cualquier lugar de la nación, por apartado que esté, llevaremos adelante las obras de engrandecimiento de nuestra Patria. Siguiendo estas directrices, yo trabajaré para ponerlas término, y si acaso se me olvidara, sobre mi mesa de trabajo tendré el pisapapeles con que acabáis de obsequiarme, que recordará que está pendiente de realización esta gran obra."

DISCURSO EN EL CLUB NAUTICO

En Villanueva y Geltrú fueron mostrados al ministro los proyectos de construcción y ampliación del puerto, cuyas directrices le expuso el ingeniero director del grupo de puertos de Barcelona y Tarragona. A continuación emprendió el

viaje de regreso a Tarragona, donde, a las nueve de la noche, y en la Casa Consistorial, con asistencia del Ayuntamiento en corporación y de las autoridades locales, el alcalde hizo entrega al conde de Vellellano de una artística arqueta con un pergamino en que consta el acuerdo de nombrarle hijo adoptivo y huésped de honor de la ciudad. Al discurso pronunciado por el alcalde contestó el ministro diciendo: "Voy a tratar de corresponder a las palabras del alcalde, y no sé si lo lograré hacerlo, poniendo toda la emoción que un corazón de español que ha venido dedicando todos sus esfuerzos y afanes a la grandeza de España podía hacerlo. Pero si he de decir que a falta de otros merecimientos no he hecho sino cumplir lo que en su día prometí a las autoridades de Tarragona, pues vi lo justo de la petición del paso del tren directo por la capital, que tantas ventajas de índole económica reportará, no sólo a la provincia de Tarragona, sino también a España entera. Yo os aseguro que el acto de la inauguración del paso del directo tendrá lugar el día 30 de mayo, coincidiendo con la celebración del Congreso Eucarístico de Barcelona."

DISCURSO EN EL CLUB NAUTICO

A las doce menos cuarto, el ministro y su séquito llegaron al Llano de la Seo, donde aguardaba el arzobispo de Tarragona, doctor don Benjamín de Arriba y Castro, con las representaciones oficiales. El ministro pasó revista a una compañía, que le rindió honores. Entre los aplausos y vitores de la multitud, penetró en la Catedral, donde se celebró una solemne misa. Terminado el acto religioso, le fueron mostradas al conde de Vellellano todas las riquezas artísticas que atesora el primer templo de Tarragona.

DISCURSO EN EL CLUB NAUTICO

A las doce menos cuarto, el ministro y su séquito llegaron al Llano de la Seo, donde aguardaba el arzobispo de Tarragona, doctor don Benjamín de Arriba y Castro, con las representaciones oficiales. El ministro pasó revista a una compañía, que le rindió honores. Entre los aplausos y vitores de la multitud, penetró en la Catedral, donde se celebró una solemne misa. Terminado el acto religioso, le fueron mostradas al conde de Vellellano todas las riquezas artísticas que atesora el primer templo de Tarragona.

DISCURSO EN EL CLUB NAUTICO

En Villanueva y Geltrú fueron mostrados al ministro los proyectos de construcción y ampliación del puerto, cuyas directrices le expuso el ingeniero director del grupo de puertos de Barcelona y Tarragona. A continuación emprendió el

viaje de regreso a Tarragona, donde, a las nueve de la noche, y en la Casa Consistorial, con asistencia del Ayuntamiento en corporación y de las autoridades locales, el alcalde hizo entrega al conde de Vellellano de una artística arqueta con un pergamino en que consta el acuerdo de nombrarle hijo adoptivo y huésped de honor de la ciudad. Al discurso pronunciado por el alcalde contestó el ministro diciendo: "Voy a tratar de corresponder a las palabras del alcalde, y no sé si lo lograré hacerlo, poniendo toda la emoción que un corazón de español que ha venido dedicando todos sus esfuerzos y afanes a la grandeza de España podía hacerlo. Pero si he de decir que a falta de otros merecimientos no he hecho sino cumplir lo que en su día prometí a las autoridades de Tarragona, pues vi lo justo de la petición del paso del tren directo por la capital, que tantas ventajas de índole económica reportará, no sólo a la provincia de Tarragona, sino también a España entera. Yo os aseguro que el acto de la inauguración del paso del directo tendrá lugar el día 30 de mayo, coincidiendo con la celebración del Congreso Eucarístico de Barcelona."

En este caminar de peregrino yo haré cuanto pueda, tomando ejemplo del más alto español, del Generalísimo Franco, que a todos nos guía dando ejemplo de paciencia y sabiduría, que es nuestro mejor adicete para nuestra labor de gobernante."

El ministro concluyó diciendo que el abrazo que daba al alcalde significaba el abrazo y el saludo que dirige a todo el pueblo de Tarragona. Terminadas las palabras del ministro, que fueron acogidas con grandes aplausos, se sirvió un vino español. (Cifra.)

El señor Ruiz-Giménez inaugura los actos del centenario de San Francisco Javier

PAMPLONA, 2.—Con asistencia del ministro de Educación Nacional en representación del Gobierno se ha celebrado en el castillo de Javier la apertura del cuarto centenario de la muerte de San Francisco Javier. El castillo estaba profusamente engalanado y esperaba un gentío inmenso de los pueblos de las cercanías.

La comunidad de Padres Jesuitas ha recibido al ministro, autoridades y representaciones, y en la capilla del castillo se celebró primero una misa de pontifical, oficiada por el obispo de la diócesis. Estaban también presentes los Padres de Calahorra y Sigüenza, el obispo monseñor Ochoa y el obispo japonés de Hiroshima.

Después de la misa, en el salón de actos del colegio de Javier se ha celebrado la sesión de apertura y han pronunciado discursos el presidente de la Diputación de Navarra, el obispo de la diócesis y el ministro de Edu-

Procuradores sindicales visitan al ministro de Hacienda

La modificación de la ley de Utilidades

LOS procuradores en Cortes señores Reyes (don Roberto), Atanes y Alvarez Molina han celebrado una cordial entrevista con el ministro de Hacienda, en quien han dado las gracias, en nombre de los beneficiados por la supresión del impuesto de utilidades a sueldos de hasta 6.000 pesetas anuales, que son un creciente número de personas, pertenecientes casi todas a Clases Pasivas, y por haber elevado el tope de beneficios a familias numerosas.

Han expuesto también su punto de vista sobre el acuerdo en relación con la desgravación de Utilidades, adoptado en el último Congreso Nacional de Trabajadores, así como la relación de aquel impuesto con las tributaciones por subsidio familiar y plus de

cación Nacional. Todos ellos fueron muy aplaudidos. En este acto se dió lectura a un mensaje por el cual el Santo Padre bendice al pueblo de Navarra, a las autoridades y a los fieles presentes.

Después de este acto de apertura oficial, el señor Ruiz-Giménez ha visitado el Monasterio de Leyre, admirando la belleza de

este antiquísimo Monasterio, donde se coronaban los Reyes de Navarra. También ha visitado en Sangüesa los lugares más importantes, y a media tarde se ha trasladado a Pamplona, acompañado de las autoridades. Una compañía de Infantería, con bandera y música, rindió honores a la llegada del señor Ruiz-Giménez al edificio del Gobierno Civil, donde se ha celebrado una recepción. Luego se ha trasladado a la Diputación; ya de allí se ha dirigido al teatro Gayarre, donde se ha celebrado un acto de confirmación de la apertura del cuarto centenario. Ha pronunciado un brillante discurso el director de la Biblioteca Nacional, señor Morales Oliver. El orador fué muy aplaudido.

EL SEÑOR CARRERO BLANCO, EN BARCELONA

BARCELONA, 2.—El ministro subsecretario de la Presidencia del Gobierno, don Luis Carrero Blanco, ha llegado esta mañana, a las diez, en el expreso de Madrid. Su viaje tiene por objeto coordinar cuestiones del próximo Congreso Eucarístico Internacional relacionadas con diversos Ministerios.

En el apeadero del paseo de Gracia fué recibido por el gobernador civil, señor Acedo; gobernador militar, don Manuel Coco, que representaba al capitán general de la cuarta región; alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades, entre las que figuraban el prelado de la diócesis, doctor Modrego, y los miembros de la Comisión ejecutiva del Congreso Eucarístico Internacional, con su presidente.

El ministro se trasladó seguidamente a un hotel, donde celebró un cambio de impresiones con las primeras autoridades.

La señora de Carrero Blanco, que llegó el sábado por la noche por carretera, fué obsequiada flores.

Este mediodía, el ministro y por el alcalde con un ramo de señora han realizado una excursión a Villanueva y Geltrú, donde almorzaron en la residencia de los señores de Bertrán y Güell (don Felipe). Con los señores de la casa han asistido también los consejeros nacionales don Miguel Mateu y don Mariano Calvino y señora; los marqueses de Rovralta y los señores de Bassó.

Mañana, el ministro se reunirá con las diversas Comisiones del Congreso Eucarístico Internacional, en el palacio del Gobierno Civil.

Parece ser que el señor Carrero Blanco permanecerá en esta ciudad hasta el martes. (Cifra.)

Nuevo grupo escolar en Navalcarnero

Presidió el acto inaugural el gobernador civil

AYER fueron inaugurados en Navalcarnero el grupo escolar que ha levantado la Jefatura Provincial del Movimiento; la Cruz de los Caídos y el Hogar de Educación y Descanso, que, aunque ya funcionaba, no estaba todavía inaugurado oficialmente.

Asistieron a los actos el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos Ruiz; el jefe y el delegado provincial del Movimiento, el alcalde de Navalcarnero y jefe local, don Conrado Sandoval; el inspector jefe de zona de Enseñanza Primaria, don Alfonso Iniesta; el jefe provincial y delegado de la S. E. M., el delegado comarcal de Educación y Descanso, don Ramón Pajares; el arquitecto creador de ambos edificios, don Daniel Zabala; la Junta en pleno de Contrataciones y Obras Sociales; el delegado provincial de la Vieja Guardia, el delegado de Educación Popular, don Agustín de Lucas; el arcipreste y párroco del pueblo, Padre Godoy Torres; una representación del Colegio Oficial de Administración Local, el subjefe provincial del Movimiento, señor Batista, y otras autoridades y personalidades.

Luego de escuchar una solemne misa fué descubierta la Cruz de los Caídos, frente al templo. Pronunció una alocución el alcalde, exaltando el recuerdo de aquellos que dieron su vida por Dios y por España. Seguidamente se inauguró el grupo escolar. El Padre Godoy bendijo los lo-

cales y pronunció unas palabras el alcalde, siguiéndole con unas muy fervorosas el inspector jefe del S. E. M., señor Iniesta, quien audió a la tarea de los Padres para combatir "la plaga de analfabetismo", exaltando la figura y la labor del gobernador y jefe provincial de Madrid.

Luego el párroco hizo un elogio del gobernador, don Carlos Ruiz, y subrayó su cariño hacia los pueblos de la provincia. Fué el gobernador el que dirigió después la palabra. Dijo que laborábamos para que las generaciones futuras tengan siempre la cultura que a las anteriores les ha faltado. Comparó el aspecto de los campos en la guerra y en la actualidad, y dijo que los españoles somos siempre mitad soldados, mitad frailes. Aludió luego a la fe española, "fe que ha ido robando un siglo de mentiras". Por último, hizo una alusión a las Falanges campesinas, y cerró su alocución con un "¡Arriba España! Después se entonó el "Cara al sol", pasándose a continuación a recorrer todas las dependencias del grupo escolar.

Este consta de una parte con plantas y otra con una y espacioso patio en el centro. Alberga ocho clases: dos de párvulos, una maternal, cinco de niñas y una de iniciación profesional. Cuenta con una instalación modernísima, teniendo toda clase de servicios y dependencias; en la parte derecha cuenta con un campo de baloncesto. Las clases pueden dar enseñanza a un total de 700 niños. I

ES NECESARIO BUSCAR EL EQUILIBRIO ECONOMICO CON TODAS LAS FUERZAS A NUESTRO ALCANCE

Protegeremos abiertamente la iniciativa privada, siempre que sea creadora de riqueza y de bienestar

EL SEÑOR CAVESTANY pidió que se intensifique la PRODUCCION PARA PODER MANTENER LOS PRECIOS REMUNERADORES

Discurso del ministro de Agricultura en la Cámara Oficial Sindical Agraria de Sevilla

SEVILLA, 3.—En el teatro de San Fernando, abarrotado de público, se ha celebrado la conferencia de clausura del ciclo organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria, y que fue inaugurado en noviembre último por el ministro de Trabajo. En el escenario, que, como el resto del amplio coliseo, aparecía adornado con banderas, reposteros y plantas, se constituyó la presidencia, compuesta por el ministro de Agricultura, capitán general de la región, jefe de la región aérea del Estrecho, representante del gobernador civil, gobernador militar, vicario general del arzobispado, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, alcalde y demás autoridades provinciales y locales, así como los altos cargos que acompañaban en su viaje al señor Cavestany.



Don Rafael Cavestany, ministro de Agricultura.

El delegado provincial de Sindicatos, señor Isla, pronunció unas palabras iniciales de salutación, en las que destacó la personalidad del ministro.

DISCURSO DEL MINISTRO

Empieza el señor Cavestany su discurso con un saludo a los sevillanos, en el que dedica un recuerdo a su padre, sevillano y poeta, y señala que el parentesco con Andalucía le obliga a ser sincero, y la crianza castellana le obliga a ser claro y transparente como el cielo de las mesetas frías, donde transcurrió su juventud. "Lo que os vengo a decir —añadió—, sevillanos labradores, es lo mismo que contesté en alto voz frente a los labriegos de las tierras del Duero, del Pisuerga y del Carrilón."

Refiriéndose a las curvas de escasez y carestía y de abundancia y depreciación, en un movimiento pendular tan extremista como el clima mismo, afirmó: "Es necesario buscar el equilibrio con todas las fuerzas a nuestro alcance, y hay que asegurar a la Patria una continuidad económica y una superación de rendimiento que tiene bien ganada en siglos y siglos de zozobra, de incertidumbre y de vaivenes."

Hizo ver que el Gobierno no puede abandonar sus obligaciones de conductor, consejero y patrono protector; pero son los agricultores los que han de buscar el secreto de la profundidad de la tierra, sin entregarse al providencialismo. Tenemos que ser nosotros, "los agricultores, mediante esa iniciativa privada que tanto decimos amar y que tan pocas veces nos decidimos a ejercer, quienes marchemos como exploradores en descubierta y quienes planteemos y ofrezcamos solución a todos los problemas del campo. La acción del Estado debe limitarse a suplir la acción del particular en cuanto ésta se vea desbordada por la magnitud de una obra para la cual carezca de armamento económico y técnico o de instrumento jurídico o administrativo".

Habló de la iniciativa privada como función social y de un Estado que no debe cruzarse de brazos para ser espectador neutral. Reiteró su promesa, "que es la promesa de Franco", y habló de las ideas paternales del Caudillo sobre protección al labrador y sus nobles sentimientos de amor al campo español. "Protegeremos — afirmó — abiertamente la iniciativa privada; pero, lo repito, siempre que ésta se emplee como fuerza creadora de riqueza y bienestar."

TUTELA DE LOS PRECIOS

Expuso cómo le son conocidas las necesidades de todas las comarcas españolas, estando en condiciones de discernir entre lo legítimo y lo falso ante las lamentaciones del labrador. Y advierte, dirigiéndose a la buena casta de labradores, que sus problemas no pueden ser resueltos de manera taumática y en un instante, por lo cual él no ha venido a monologar, sino a dialogar con ellos acerca de la manera de reforzar la autoridad, el prestigio y las po-

sibilidades de los labradores de verdad y alejar a los pícaros y a los aventureros. Por de pronto aseguró que el campo ha respondido a los llamamientos y a las exigencias de la política social.

Se refirió después a la tutela de los precios como la ayuda más eficaz que el Gobierno ha proporcionado al campo. Y pidió la intensificación de los cultivos y el máximo rendimiento en la producción, para ofrecer a cambio la existencia en la política de mantenimiento de los precios, con objeto de impedir que, bien por la escasez, bien por abundancia, pueda desfondarse la economía nacional.

Señaló la justicia de que se sienta bien retribuido y bien apoyado quien, renunciando a otros ingresos, labra la tierra totalitariamente, bien sea el propietario, bien sea el aparcerero, bien sea el simple jornalero. "Hacia esos hombres se dirige principalmente la mirada del Caudillo, y cada día con más clara preferencia."

Exhortó a los que conocen la realidad para que esperen andando la hora óptima, que todavía tardará en llegar en toda su plenitud. "Pero tardará menor o tardará más según vosotros salgáis a su encuentro u os quedéis parados esperando su llegada." Y añadió: "Pero yo os digo que con la poca maquinaria que va entrando, con la gran mejora en el suministro de fertilizantes y con la tutela del Estado en materia de precios, el labrador puede esperar andando la solución total y puede afanarse con seguridad en perfeccionar sus métodos y en intensificar sus cultivos y no demorar las mejoras que pueda introducir en sus tierras."

EL PROBLEMA DE LOS REGADIOS

Demostró que la mecanización del campo no es enemiga del trabajo del hombre. "Un mecanismo inteligente eleva el "standard" de la vida del campo, como la ha elevado en los pueblos más mecanizados del mundo en comparación con un pasado nada remoto."

Partiendo de los peligros de las grandes concentraciones industriales, dijo que el Gobierno protegerá con especial interés la industrialización del campo por medio de la industria diseminada y no en los grandes núcleos urbanos tan sólo.

Trató luego del aumento de los regadíos, "esa grande y fabulosa obra colonizadora, mucho menos difícil de lo que parece, dados los medios actuales para disponer de agua", asegurando que el agua dominada y conducida unirá más el hombre a la tierra, aumentará el esfuerzo individual y enriquecerá e inspirará la iniciativa privada. "Este es el anhelo y ésta es la ambición del Gobierno. Con esta propósito señalamos el cen-

terio de aquella mentalidad elegida de Dios, Ramón y Cajal, que veía la salvación y la grandeza inmarcesible de España en el día en que no se perderan ni los talentos en la ignorancia ni los ríos en el mar."

EL INTERVENCIONISMO

Anuncia como punto crucial de su charla que va a decir la verdad sobre el intervencionismo, y expone su opinión de que "la política económica agraria no puede sujetarse a rígidos doctrinarios que eleven a la categoría de dogma la inexistencia del intervencionismo estatal; por el contrario, tampoco puede sostener el principio del Estado como espectador impasible e indiferente entre el libre juego de la oferta y la demanda". Asegura que la actuación del Estado debe ser oportunista y atemperarse a las circunstancias. Durante los pasados años éstas aconsejaron una intervención inexcusable, que llegó a adquirir caracteres de rigor, porque era necesario enderezar una economía nacional al borde del siniestro. En cambio, la coyuntura presenta hace posible una mayor sultura y una mayor libertad. "Así como en campañas anteriores hubo que poner a los precios techos para contener un alza fulgurante, ahora ha habido que imponerles suelo para contener una baja catastrófica." Y concluye: "El Estado debe tender su mano protectora al consumidor o al productor, según que las circunstancias sitúen en una posición de mayor debilidad a uno o a otro. Sólo ante el equilibrio largamente mantenido el Estado puede inhibirse."

"Aspiro, como ministro de Agricultura, a que en un futuro más remoto del que nuestra ambición exige, pero más próximo que el que los pesimistas suponen, se pueda arbitrar una fórmula que asegure a los precios de nuestros productos agrícolas más importantes una línea de continuidad y permanencia que compense las fluctuaciones dimanantes de las alternativas de abundancia y de escasez. Sería lamentable que una interpretación superficial de mis palabras llevara al ánimo de algún espectador la idea de que yo padezco supersticiones económicas o técnicas y que olvido la fe social. No merecería la confianza del caudillo ni mi propia estimación si no sintiera de una manera acuciante, casi físicamente dolorosa, la llamada de lo social, de ese ansia de justicia que alimentó desde los primeros instantes al glorioso Movimiento Nacional y por el que murieron entonando himnos primaverales los mejores españoles de nuestra generación. Precisamente al final de todo nuestro programa, que forzosamente tiene que poner los pies en la tierra, está la aurora rutilante de la justicia social."

SOLUCION DE LOS PROBLEMAS SOCIALES

Estudió el ministro las diferencias de explotación del campo y el trato que para cada modalidad observará el Estado, prestando la mayor atención a los más débiles. Y para terminar, afirmó: "Entendemos que para llegar a una solución satisfactoria de todos los problemas sociales que origina el campo es condición imprescindible elevar la condición y nivel de vida del campesino, y en este sentido la máxima ambición del Estado fue anunciada desde este mismo lugar en una solemne ocasión crucial para el destino de España. No se han extinguido todavía en Sevilla los ecos del clamor con que fue acogida la iniciativa revolucionaria de poner en manos de los trabajadores del campo no solamente los necesarios elementos para desterrar las rutinas que hacen posible el empleo inmediato por nuestros trabajadores de los adelantos más audaces, sino también de los elementos necesarios para que, si el caso del genio se produce, la mano del Estado nuevo, la mano de Franco, eleve hasta las alturas universitarias al hijo de la gleba, al zagal, devolviéndolo a la sociedad y a la Patria convertido en conductor de la vida nacional. Así, con la creación de la Universidad Laboral, concebimos nosotros coronado nuestro programa." Para cumplir este propósito pidió el esfuerzo de todos y la desaparición de la apatía que para la empresa industrial del

campo ha venido gravitando sobre la tierra andaluza.

El discurso del ministro de Agricultura terminó con las siguientes palabras: "Cumpliremos con nuestro deber, cumpliremos con el mandato de la Historia y cumpliremos el mensaje de nuestros camaradas caídos por una España más hermosa, más rica, más justa, más España, en suma. Cumpliremos con el deber que tenemos para con el hombre español, a quien exigimos sacrificio y, de cuando en cuando, sangre; cumpliremos con la obediencia a Franco, nuestro providencial Caudillo, y cumpliremos con el mandamiento mayor de la ley de Dios: el amar a nuestros semejantes..."

Señores y camaradas: He terminado. ¡Viva Franco! ¡Arriba España! (Grandes aplausos.)

EN CAPITANIA GENERAL

SEVILLA, 3.—El ministro de Agricultura, señor Cavestany, ha visitado en su domicilio al gobernador civil, que se encuentra ligeramente enfermo, circunstancia que le ha impedido asistir a los actos celebrados hoy. El ministro se trasladó después, en unión del Delegado Nacional de Sindicatos y directores generales que le acompañan, al palacio de Capitanía General, donde el general Rada le ofreció una copa de vino español. Por la noche, las autoridades provinciales y locales agasajaron al ministro con una cena en un céntrico hotel.

El señor Cavestany visitará mañana la zona del Viar y la del valle interior del Guadalquivir y otros sectores de la provincia de destacado interés agrícola. (Cifra.)

El proyecto y reforma de la reglamentación del trabajo en las industrias del aceite

Ayuda a 70.000 trabajadores

Con motivo de la celebración de la llamada Semana del Olivo han tenido lugar interesantes reuniones de los elementos relacionados con esta rama de la producción. Así, durante estos días, el Pleno de la Sección Social Central del Sindicato Nacional del Olivo examinó el proyecto de reforma de la Reglamentación Nacional del Trabajo en las Industrias del Aceite y sus Derivados. Aprovechamos esta oportunidad para cambiar unas impresiones con el activo presidente de la Sección Social Central, camarada Antonio Sánchez García, que, en compañía del secretario asesor de la Sección, camarada Arroyo, atiende solícitamente a cuantas preguntas le dirigimos, ilustrando sus respuestas con numerosos datos y cifras, cuyo detalle ahorrarnos al lector.



—La actualización de la antigua reglamentación, hoy en vigor, que por haberse promulgado tras un largo período de información y por haber sido la primera reglamentación que recogía las actividades de las Industrias del Aceite y sus Derivados, no respondía a las necesidades del momento, por lo que se hizo preciso su reforma, teniendo en cuenta además las aspiraciones de los trabajadores.

—¿Está satisfecho de los trabajos realizados y de las mejoras recogidas en el proyecto de reglamentación?

—Francamente, sí, en cuanto a los trabajos realizados, teniendo en cuenta la colaboración prestada por todos y cada uno de los componentes del Pleno de la Sección Social Central, que presido, y de los asesores técnicos del Sindicato, y, en cuanto a las mejoras introducidas en la reglamentación, si no están reflejadas todas las aspiraciones, porque nunca, y en ningún caso, pueden tener límite las aspiraciones humanas, si tenemos en cuenta el criterio del Gobierno y la economía nacional en los momentos presentes.

—¿Crees que será aprobado el anteproyecto que terminéis?

—No puedo saber lo que el Gobierno haga de nuestro anteproyecto, aunque tengo muchas esperanzas por la discreción de nuestras peticiones.

—¿Afecta a muchos trabajadores la reglamentación que presentáis al Ministerio de Trabajo?

—Aproximadamente a unos 70.000 trabajadores, que creo supone un número importante para tener en cuenta en la decisión que nuestro ministro de Trabajo adopte en tal sentido.

—¿Quieres decir algo más?

—Decir únicamente a todos los trabajadores de España de las Industrias del Aceite y sus Derivados la fe puesta por el Pleno que presido en los trabajos que nos fueron confiados en la reforma de la reglamentación que terminamos.

POR TODOS O CUALQUIERA

de sus muebles que quiera renovar, daremos otro de su gusto, abonando diferencia, si la hubiere, con máximas facilidades.

Muebles CABEZON
P.ª Delicias, 14 - Tel. 273963

El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

PORCELANAS ELECTRICAS

MACEVA

de Burriana

Se adhiere al júbilo de los castellonenses en la conmemoración del VII Centenario de la Fundación de la Ciudad

SE NECESITA

SOLDADOR PARA ELECTRICA, CON CONOCIMIENTOS DE AUTOGENA, Y FORJADOR DE CERRAJERIA
Teléfono 35 42 21

(811)

DOLOR DE MUELAS - CARIES DENTAL

"GOTAS ODOLICAS GARCIA MORO"

Aplicaciones locales. Tubo prueba, 1 pòseta; frasco, 5,20.
Luchana, 14. Farmacia. (C. S. 12.662.)

LA CRISIS DE FRANCIA

LOS "MILAGROS" DE PAUL REYNAUD Y LA OPOSICION SOCIALISTA A UN GOBIERNO DE UNION NACIONAL

Otro moderado en puerta.—Las explicaciones de Reynaud

Ante el micrófono instalado por la radio al pie de la escalera del palacio del Eliseo, M. Paul Reynaud dió cuenta de las razones que le habían movido para dimitir la formación de un nuevo Gobierno. Al oír la nueva Casandra nos pareció recordar aquella frase suya de 1940, cuando se produjo la irrupción alemana: "Sólo un milagro puede salvar a Francia." Se hundió entonces en el éxodo del miedo más espantoso que ha conocido un país. ¿De dónde puede venir ahora el milagro? En efecto, sería milagroso que sin una disolución parlamentaria, Francia se restableciera.

El vano intento de Paul Reynaud es un acontecimiento histórico que fructificará en los estudios que se hagan de la decadencia del régimen parlamentario y democrático. Francia ha querido siempre dar lecciones. Esta última será la más provechosa de toda su historia.

Al cabo de veinticuatro horas de consultas, Reynaud renuncia a la misión que le había confiado el Presidente de la República, y éste no le estimula a continuar sus gestiones, como suele hacer con los candidatos de su agrado. Paul Reynaud, democráticamente, explica a su auditorio lo que dijo a M. Auriol:

"Ya van dos Gobiernos, el de Plevin y el de Edgar Faure, que han intentado gobernar careciendo de mayoría homogénea, y tanto el uno como el otro presidente son hombres de talento, hábiles y de gran valor. Fracasaron, naturalmente. Quedó menoscabado el régimen parlamentario. Era una vergüenza ver suspenderse las sesiones horas y más horas, tarde y noche, esperando los diputados que en pasillos y comisiones se decidiera lo que tenían que votar.

Hemos vivido estas semanas en régimen de Gobiernos de Asamblea. ¿Qué se quería? Nada menos que imponernos la mayoría parlamentaria anterior a las elecciones del 17 de Junio. Es decir, falsear el resultado del sufragio universal.

La sangría del Tesoro es de espanto. Una hemorragia que puede sernos mortal. Somos el país con más deudas del mundo, un déficit de seiscientos millones de dólares en la zona de pagos y debemos a quienes no habíamos debido nunca. La era de los artificios ha terminado; sólo una mayoría de unión nacional es capaz de reducir a los privilegiados y de defender a los humildes. El Estado requiere que se le infunda un espíritu nuevo.

En mi programa figuraba la constitución de un Ministerio con sólo trece miembros (en el último Gobierno eran cuarenta), la revisión de la Constitución, en la que estaba previsto que si un Gobierno obtenía la confianza del Parlamento, sólo podía ser derribado después de un año de ejercicio, y si se le echaba antes, tenía derecho a disolverse la Asamblea, convocando nuevas elecciones. Despojaba a los diputados del derecho a aumentar los gastos...

Llevo cuatro años repitiendo lo mismo: "Cuidado; en 1952 termina el plan Marshall", y se ha ido viviendo al día con los subsidios. Se ha jugado con la clase obrera, que es la principal víctima del drama. Propuse mi fórmula a todos los partidos nacionales. Sólo un Gobierno de unión nacional puede movilizar todas las clases del país en servicio del bien común. El R. P. F. del general De Gaulle se adhirió por completo a mi programa dentro del marco del régimen parlamentario; los independientes y agrarios me ofrecieron su ayuda, el M. R. P. y los radicales, también, lo mismo que el U. S. D. R. y los independientes de ultramar."

M. Reynaud, naturalmente, no había invitado a los comunistas, que dependen de una potencia militarista y totalitaria extranjera, pero sí a los socialistas, y éstos acababan de hacerle saber—añadió—que de ninguna manera participarían en un Gobierno de unión nacional—de esta unión nacional, subrayó con fuerza M. Reynaud—

que se hará algún día, pero que hoy ha resultado imposible. A renglón seguido M. Auriol llamó a M. Plevin, rehuyendo éste inmediatamente el encargo. El Presidente de la República se decidirá hoy por otro candidato.

La idea de un Gobierno de unión nacional ya está lanzada. Creemos que la catástrofe financiera prevista no la hará prevalecer en mucho tiempo. Los socialistas de Francia están atentos a las consignas de atención de la Mancha, y el lenguaje de la Prensa de Londres les excita a la resistencia. La III Internacional, que preside Morgan Phillips, secretario general del partido laborista, manda en ellos. Ayer mismo el "Observer", de Londres, declaró que sería intolerable la formación de un Gobierno de centro-derecha en Francia, y el tono del resto de la Prensa es parecido. Coincidiendo con el Congreso Nacional del partido socialista, que terminó ayer sus tareas en la sala de fiestas del Municipio de Puteaux, el Comité director no parlamentario, que se ha subrogado las atribuciones de los diputados del partido, dominándolos en mayoría, acordó por unanimidad no participar en ninguna reunión donde estuviera el R. P. F., rechazando, por tanto, la fórmula de unión nacional. Inmediatamente M. Paul Reynaud declinó el encargo que le había hecho el correligionario de los sabotadores.

El actual secretario general del partido socialista, el judío Marcel David, hizo constar al margen del acuerdo que se mantiene una oposición irreductible al R. P. F., y que la adhesión de éste, que no esperaban, a la fórmula de unión nacional tiene todos los visos de una maniobra, ya que el general De Gaulle es un antirrepublicano...

"¿Qué le parece a usted que hará el Presidente de la República?", preguntaron los periodistas a M. Plevin a la salida del despacho de M. Auriol. "Ha insistido mucho para que yo probase la formación de un Ministerio con el apoyo de socialistas y degaullistas, y le contesté que me parecía imposible. Creo—añadió—que el lunes por la mañana llamaré a un elemento moderado para que forme un Gobierno que cuente con una mayoría idéntica a la que aprobó las leyes restableciendo la libertad de enseñanza, o sea las llamadas leyes antilaicas..."

En conclusión, tarde y con daño, los socialistas, que no esperaban la aceptación del R. P. F. en una participación gubernamental, se han visto sorprendidos, y ante la opinión aparecen como el partido que en momentos de suma gravedad rehuye las responsabilidades nacionales. En cambio, el general De Gaulle realiza ya un comienzo de absorción de los partidos, como se propuso desde el principio.

B. CALDERON FONTE

Pinay, conservador, encargado de formar Gobierno

PARIS, 3. (Urgente).—El diputado independiente (conservador) Antoine Pinay, ministro de Transportes en el Gobierno Faure, ha aceptado el encargo del Presidente Auriol de tratar de formar nuevo Gabinete. (Efe.)

FUERA DE PANMUNJON PUEDE ENCONTRARSE LA PAZ

Si hay voluntad de acabar la guerra de Corea, el problema de los prisioneros tiene solución

Walter Lippmann propone y opina por su cuenta

NUEVA YORK. (Editors Press Service. Especial para PUEBLO.) A veces existen problemas, ya que el mundo es como es, para los cuales no hay buena solución mientras todos los interesados se preocupen principalmente por que se reconozca públicamente que lo suyo es lo justo. El problema doloroso de los prisioneros de la guerra de Corea es de esta clase. En principio el problema casi no tiene solución. Las Naciones Unidas no pueden acceder a la devolución de los chinos y norcoreanos que se han pasado a nuestras filas o que se sabe que se han hecho anticomunistas. En principio el Gobierno de Pekín y las autoridades norcoreanas no pueden admitir que sus soldados tienen derecho a desertar o a renunciar a la lealtad jurada a su régimen.

De modo que así está la situación. O, mejor, así están los desdichados prisioneros de guerra... esperando.

Creo que el verdadero problema consiste en si los prisioneros constituyen ahora un pretexto para eludir la conclusión del armisticio. Si no es este el caso, entonces, a pesar de los principios, podría resolverse el problema de aquellos. Sin embargo, no es probable que descubramos si son o no un pretexto simplemente intercambiando declaraciones públicas en Panmunjon. La cuestión decisiva no puede ser puesta a prueba por la diplomacia.

Deberíamos empezar por darnos cuenta de que, si bien estamos obligados por pundonor a no repatriar a quienes no desean ser repatriados, hemos hecho un revoltijo de nuestra propia posición. No tenemos caso legal alguno, conforme al convenio de Ginebra, que tanto contribuyamos a redactar. Debido al atroz error de proporcionarles a las autoridades comunistas una lista completa de los nombres de los prisioneros en nuestro poder, así como de los regimientos a que pertenecían, hemos hecho que sea extremadamente difícil en la práctica el poner en vigor el principio de que sólo serán devueltos los que así lo deseen. Los comunistas pueden ahora castigar a las familias de los que no quieren regresar. Y si los Gobiernos centrales estuviesen dispuestos a conceder una amnistía, con dicha lenidad perderían prestigio entre sus propios secuaces. Por otra parte, si no se les hubiesen facilitado los nombres de los desertores y de los desafectos, nunca hubieran sabido—como no lo saben los surcoreanos—quién murió, quién escapó, quién se evadió a las filas enemigas. Si sus ojos no veían, su corazón no hubiese sentido gran cosa.

Estamos lidiando no con principios abstractos, sino con un estado de cosas. Una vez reconocido nuestro propio error, el modo de corregirlo, o más bien de escapar a sus consecuencias, era mediante una negociación diplomática lejos de Panmunjon y en esfera distinta a la de los jefes militares en campaña. Y esto porque la dificultad esencial de resolver el problema de los prisioneros estriba en la publicidad. Para los comunistas no debe significar nada el que regresen a sus líneas unos cuantos miles de hombres más o menos. Si esos hombres hubiesen muerto o hubiesen desaparecido de algún modo—si sus nombres no estuviesen en las malditas listas mencionadas—, los grandes principios a los que ninguno de los dos bandos puede renunciar ahora no estarían desgastando las vidas de los hombres.

Las Naciones Unidas tienen muchos medios de establecer contacto diplomático con el otro bando. ¿Acaso existe motivo alguno por el cual un intermedia-

rio que no se exalte no pueda explicarles sercnamente a Pekín y a Moscú que ha habido—digámoslo así—un desdichado error burocrático, como resultado del cual las noticias oficiales dando a conocer la muerte y evasión de un número indeterminado de prisioneros se ha demorado... y que aun cuando todavía hay que considerar los grandes principios, claro está—los que serían discutidos con más provecho por una Comisión que representase a todas las naciones—, por ahora no tiene nada que ver, desde el punto de vista práctico, con la cuestión de Corea?

Sin duda, algo así daría resultado, siempre que los prisioneros no constituyan ahora un pretexto conveniente para no concluir un armisticio. Existen docenas de medios de salvar los principios, de salvar el prestigio y de salvar a los prisioneros, si existe la voluntad de ponerle fin a la guerra. Si esta voluntad no existe, entonces los desdichados prisioneros proporcionarán pábulo para hablar de no terminar la guerra.

Sin embargo, el decir que el problema de los prisioneros tiene solución si existe la voluntad de ponerle fin a la guerra, equivale a emplear una gran condicional. Por mi parte, a pesar de los momentos en que me forjo ilusiones, nunca he podido ver con claridad cómo podría concluirse un armisticio con el Gobierno de Pekín en Corea mien-

tras estemos comprometidos a ayudar a Chan-Kai-Chek en la guerra que él está dispuesto a librar contra el régimen pekinés. ¿Puede dársele el alto a una guerra y entablarse negociaciones en una frontera china mientras continúa la guerra en la Indochina y en el canal de Pescadores? Quizá cosas tan extrañas como éstas sean posibles. Pero me parece más probable que las diversas guerras chinas resulten a la postre difíciles de aislar unas de otras.

Walter LIPPMANN

(Copyright, 1952, New York Herald Tribune, Inc.—Distribuido en español por Editors Press Service, Inc., 345 Madison Avenue, Nueva York, N. Y. EE. UU. de A.)

PRISION



La italiana Nadia Goya, de treinta y dos años, que se encerró de nuevo a su mesa y tres días sin probar bocado, sofocando cuatro días más sin dar gusto a su veamos despliega una... (Efe.)

RIDGWAY CONFERENCIA HOY CON TURNEIO

Tratarán de las conversaciones en Panmunjon

TOKIO, 3.—El general Ridgway, comandante supremo aliado en Japón, celebrará hoy varias conferencias con el vicealmirante Turner Joy, principal delegado de las Naciones Unidas en las conversaciones de armisticio de Panmunjon, que se ha trasladado a Tokio desde Corea. El principal tema de las conversaciones será, naturalmente, la situación actual de los contactos de Panmunjon, donde comunistas y aliados se encuentran en un punto muerto. (Efe.)

CONTINUA DISCUTIENDOSE LA PARTICIPACION RUSA

Los oficiales de Estado Mayor de las Naciones Unidas y de

Cien oficiales norteamericanos desean asistir al Congreso Eucarístico

BARCELONA, 3.—Un centenar de oficiales del Ejército norteamericano de ocupación en Alemania han solicitado a la Secretaría del Congreso Eucarístico Internacional alojamiento para poder asistir a los actos del mismo. Asimismo, en la citada Secretaría se ha recibido una carta del Padre Benjamín Ayechu Garde, fechada en Bogotá, el 24 de febrero pasado, en la que solicita con urgencia, para el Comité Nacional de aquel país, una ampliación de otros 500 alojamientos, en vista de la enorme afluencia de personas que se inscriben para participar en el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona. (Cifra.)

Importación de productos de Alemania y Holanda

La Dirección General de Comercio y Política Arancelaria tiene el propósito de autorizar próximamente licencias de importación, correspondientes a los cupos que se citan, establecidos en el Tratado comercial hispanoalemán y en el Tratado comercial hispanoholandés. De Alemania: Cupo núm. 9.—Productos cosméticos. De Holanda: Cupo núm. 36.—Abonos nitrogenados. Lo que se pone en conocimiento de los importadores interesados que no posean ofertas para que puedan presentar las correspondientes solicitudes de importación en los impresos reglamentarios. (Efe.)

SUCEDIO SUCEDIO

Mata a su mujer en el Hospital Clínico de Barcelona y se suicida

BARCELONA, 3.—En el Hospital Clínico, donde se hallaban hospitalizados Juan Guardiola Martorell, de treinta y cinco años, y su esposa, Carmen Badia López, de veintitrés, ha ocurrido un crimen. Juan, después de cambiar unas palabras con su mujer, agredió a la misma con un cuchillo de que iba provisto y le dió nueve puñaladas, causándole heridas tan graves que falleció pocos momentos después, pese a los auxilios facultativos que se le prestaron inmediatamente. El parricida se subió al tejado del edificio y se arrojó al patio interior, donde fue recogido cadáver. El esposo llevaba cuatro meses hospitalizado, para ser intervenido de una úlcera de estómago, y su mujer ingresó hace quince días con el propósito de que la extirparan unos quistes. (Cifra.)

El Coliseum María Lisarda, de Santander, destruido por un incendio

SANTANDER, 3.—En dos horas escasas ha quedado destruido casi por completo por un incendio el mejor teatro de Santander, el María Lisarda Coliseum, construido en la calle de Rualasal, en el año 1933.

Sobre las cinco y media de la madrugada el sereno de la calle observó que salía fuego por una de las ventanas altas, y avisó a los bomberos, que acudieron presurosos. Al abrir la puerta y penetrar en el interior, observaron que el techo del enorme edificio estaba ardiendo y las brasas caían al patio de butacas, al anfiteatro y a las localidades de principal, que fueron presuntamente devoradas por las llamas. Los dos equipos de bomberos, así como la sala de fiestas, sufrieron deterioros menores. En este local se hallaban empleadas unas 50 personas. Las autoridades acudieron al lugar del siniestro desde los primeros momentos, y también durante todo el día un público enorme contempla con tristeza esta fatalidad, que priva a Santander de su mejor teatro. (Cifra.)

JOVEN APURALADO

ZARAGOZA, 3.—Comunican de Pedrola, de esta provincia, que Fernando Chuesa González, de dieciocho años, soltero, fué agredido en el vientre con una navaja cuando anoche salía del cine, por un tal Lorenzo del Burgo, que fué detenido. El herido, trasladado al Hospital Provincial de Zaragoza, sufre una lesión calificada de pronóstico grave. (Cifra.)

LA POLICIA BUSCA A CUATRO INDIVIDUOS Y A UNA CHICA RUBIA

RENO, 3.—La Policía ha ordenado la detención de una muchacha rubia y de cuatro individuos acusados de robo de dos millones y medio de dólares en el hogar del millonario Laverde Redfiel. Se cree que se encuentran en ruta hacia San Francisco en dos automóviles, con el producto de su robo. (Efe.)

EL SENADO SE OCUPA DEL CASO DEL TOCINO PODRIDO

WASHINGTON, 3.—Los investigadores del Senado declaran que 43.000 libras de tocino ahumado, valoradas en 23.000 dólares se han perdido en un depósito de intendencia de la Marina en la base de San Diego (California). El presidente de la Comisión de Preparación del Senado ha declarado que una Junta naval ha sido nombrada para investigar el caso y fijar las responsabilidades. (Efe.)

El sábado PUEBLO
CON EL SUPLEMENTO
16 PAGINAS
"BUENAS NOCHES"

CRISTAL



dos id, que se titula a si misma campeona munevo a de plexiglás para batir su propio record de, solfundo cigarrillos. Ahora se propone aguanu- se a vemos ro deada de curiosos, mientras ella unifica. (Foto Cifra.)

EL NUEVO GOBIERNO EGIPCIO SE OCUPARA PRIMERO DE LOS PROBLEMAS INTERIORES EN LA DISPUTA ANGLOEGIPCIA ES DE ESPERAR SU CONFORMIDAD A UN ARREGLO RAZONABLE

EL CAIRO, 3.—El nuevo jefe del Gobierno egipcio, El Hilali, ha declarado que no puede decir cuándo comenzarán las negociaciones angloegipcias. El corresponsal de la Agencia United Press, W. Collins, ha sabido también que la Embajada británica hizo un sondeo en la mañana del domingo cerca del Ministerio de Asuntos Exteriores para conocer la actitud, pero se le dijo que no se podía decir nada de momento. La situación, en realidad, es oscura, aunque hay muchas razones para suponer que el nuevo jefe del Gobierno iniciará las negociaciones tan pronto como se encuentre en situación de poderío hacer. Se ha dicho en algunos círculos que los planes de El Hilali son tratar primero las cuestiones in-

ternas y después las exteriores. No obstante, el citado corresponsal norteamericano dice que lo más probable es que aborde las dos cuestiones al mismo tiempo. Aunque las negociaciones pudieran comenzar inmediatamente, el nuevo jefe del Gobierno tiene que estudiar todo el informe de los consejeros y técnicos militares y diplomáticos egipcios. También tendrá que conocer primero—esto es una cuestión importante—la actitud que adoptará el partido wafdistas ante las negociaciones. Esta tarde, el partido wafdistas celebrará una reunión plenaria bajo la presidencia de Naha Bajá y la actitud del partido ante las negociaciones se aclarará. Hilli no ha definido todavía su actitud sobre la disputa angloegipcia, pero tiene una gran reputación como hombre moderado que estaría dispuesto a dar su conformidad a un arreglo razonable. (Efe.)

que la gripe del embajador Stevenson, que el sábado fue la razón ostensible para aplazar las conversaciones, era una "gripe diplomática". (Efe.)

EL SENADO EGIPCIO SE REUNIRA ESTA NOCHE

EL CAIRO, 3.—El primer ministro egipcio, El Hilali, recibió esta mañana a Mahmud Fauzi Bey y a Ody Andraos Bey, representantes de Egipto en la O. N. U. Discutió con ellos los datos preparados sobre la disputa angloegipcia. Fauzi conferenciará de nuevo con El Hilali. Se afirma que esta noche se reunirá el Senado y que se anunciará que las reuniones de la Cámara quedan suspendidas por un mes, lo mismo que las del Senado. (Efe.)

LAS SESIONES DE LA CAMARA EGIPCIA SE REANUDARAN DENTRO DE UN MES

EL CAIRO, 3.—Abdel Salam Fahmi, presidente de la Cámara de Diputados, ha confirmado que ésta no se reunirá hoy. Las sesiones se reanudarán dentro de un mes. (Efe.)

OPTIMISMO EN EL DEPARTAMENTO DE ESTADO ESTADOUNIDENSE

WASHINGTON, 3.—Se cree que el Departamento de Estado se mantiene optimista, pero con una actitud de "ver y esperar", respecto al cambio de Gobierno habido en Egipto y sus efectos sobre las relaciones con Inglaterra. Se cree en Washington que el nuevo jefe del Gobierno, Naghuib El Hilali, necesariamente debe continuar la política general de su predecesor, Ali Maher Bajá.

INGLATERRA, A LA EXPECTATIVA

LONDRES, 3.—El jefe del Gobierno británico, Winston Churchill, y el secretario del Foreign Office, Eden, han pasado el fin de semana fuera de Londres, aunque han seguido en contacto por teléfono acerca del desarrollo de la crisis egipcia. Los funcionarios británicos esperan, sin embargo, que "el polvo se pose" antes de hacer comentarios sobre el súbito cambio de Gabinete. Sin embargo, es seguro que las negociaciones, que debían comenzar hoy y mismo, tendrán que aplazarse, aunque no se sabe por cuánto tiempo. Si bien ningún funcionario lo ha dicho, se tiene entendido

OPTICA PRADO
PRINCIPE. 12
GAFAS CIENTIFICAS

REIA
EIOY
Punjon

El nuevo almirante de las fuerzas atlánticas se posesiona de su cargo



Recien llegado al Cuartel General de las fuerzas atlánticas, el almirante norteamericano Lynde D. McCormick visita al general Eisenhower antes de hacerse cargo de la escuadra que se pone bajo su mandó

RUSIA SABOTEARA EL TRATADO DE PAZ CON AUSTRIA MIENTRAS DURE LA "GUERRA FRIA"

WASHINGTON, 3.— El vicescanciller austriaco Adolfo Schaerf, llegó a las cinco menos

El cardenal Mindszenty, trasladado a un hospital penitenciario

ROMA, 3.— Noticias recibidas de Hungría dan cuenta de que el cardenal Mindszenty, primado de Hungría, ha sido trasladado a un hospital penitenciario en el norte de Eslovaquia. No se tiene confirmación de la noticia, que ha sido publicada por el órgano de la Academia Cristiana Checoslovaca "Veritas". (Efe.)

MAS DE DOS MIL SACERDOTES CATALICOS EN UN CAMPO DE CONCENTRACION

ROMA, 3.— Los comunistas checos tiene más de dos mil sacerdotes católicos en uno de los ocho campos de concentración utilizados exclusivamente para el clero, según anuncia "Veritas", órgano de la Academia Cristiana Checoslovaca. Añade que hay otros cuatro campos en los que los sacerdotes están mezclados con presos políticos seculares. (Efe.)

El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

Martín pide a Truman que reduzca su presupuesto

Preguntó al pueblo norteamericano si está conforme con los acuerdos de Lisboa

WASHINGTON, 3.—El senador republicano Edward Martin ha preguntado el domingo si todo el pueblo norteamericano está conforme con los acuerdos adoptados en la conferencia de Lisboa. "Las cifras asignadas a cada nación—dice—son un secreto máximo. Pero, incuestionablemente, el mayor porcentaje será para Estados Unidos." Hizo un llamamiento a Truman para que reduzca su presupuesto de 85.400 millones de dólares a 71.000 millones.

exportaciones, los satélites soviéticos habían buscado el acceso a los productos norteamericanos clandestinamente.

LOS CONTROLES REDUCEN LA PRODUCCION AMERICANA

En un programa por televisión, el secretario de Comercio, Charles Sawyer, afirmó el domingo que los nuevos rígidos controles de la exportación por parte de los Estados Unidos han reducido drásticamente el volumen de los generos fabricados en Estados Unidos y destinados a los países del bloque soviético. Sawyer dijo que después del control norteamericano de las

TECNICA COMUNISTA EN LOS INCIDENTES DE HONG-KONG

Sobre ellos especula la propaganda soviética en China

HONG-KONG, 3.— Reina la opinión en los círculos bien informados de Hong-Kong que los desórdenes del sábado en Kuellin ocurrieron exactamente en la forma que los comunistas deseaban: Se comparan los incidentes del sábado con los ocurridos en

El Cairo recientemente, y solamente hacen resaltar la diferencia de que aquí produjeron pocos daños. Solamente catorce personas sufrieron lesiones suficientemente importantes para justificar su mención. Unos cuantos vehículos fueron volcados y algunas ventanas rotas en los desórdenes, que se calcula duraron dos horas y se limitaron principalmente a una calle de Kuellin. Sin embargo, los desórdenes han proporcionado combustible bastante a los comunistas para que continúen haciendo propaganda en China. (Efe.)

EISENHOWER inspeccionará las fuerzas de Grecia y Turquía

PARIS, 3.—El general Eisenhower, comandante supremo de las fuerzas armadas del Pacto Atlántico, partirá hoy con dirección a Grecia y Turquía para inspeccionar la verdadera fuerza occidental en aquella zona vital, donde el control defensivo ha gobernado el nacimiento y la caída de imperios a través de los siglos. Eisenhower va acompañado por su jefe de Estado Mayor, general Gruenther. Después de visitar Turquía, se trasladará a Grecia y hará una breve visita a Italia antes de regresar a París. (Efe.)

Treinta y siete muertos en un accidente aéreo

NIZA, 3. (Urgente.)—El avión de una compañía francesa se ha estrellado cerca de Niza, cuando se dirigía a París. Han perecido los 37 ocupantes. El accidente se produjo a las nueve y media de la mañana (hora local), poco después de haber despegado el avión de Niza, en vuelo regular a París. El inspector de seguridad aérea civil y comercial ha salido de París en avión para investigar las causas del accidente registrado en Niza. (Efe.)

LOS EMPLEADOS DE LAS EMISORAS FRANCESAS, EN HUELGA

PARIS, 3.— Los empleados de las emisoras francesas se han declarado en huelga. Piden aumento de salarios. La huelga durará hasta las seis y media de la tarde y ha comenzado a las once

Pañería por metros

Inmensa variedad en **Sederías Carretas**



"ESTAMBRE "toda lana", en colores y dibujos de la más fina novedad, a 125, 149,50, 175 y 196 pesetas.

Magnífica FRANELA y MELTON en dibujos "pata de gallo" y a rayas "diplomáticas", desde 100 pesetas el metro.

CHEVIOT para americanas de "sport", fondos grises y beige con elegantes dibujos: nido de abeja, "cuadro ventana", Gales, etc., desde 119 pesetas el metro.

Y una colección espléndida de estambres para trajes en estilos clásicos y de nueva creación. Todo para venta por metros, con sus forros.

Caballeros. Entresuelo.

¡LOS NIÑOS CRECEN!
Y crecen más fuertes cuando comen galletas CHIQUILIN diariamente. ¡Son las galletas sabrosas, de yema de huevos frescos, de máximo poder alimenticio. Las que les don más calorías y mayor caudal de energía.

Las galletas **CHIQUILIN**

En medias latas y cuartos de lata. En paquetes de 200 gramos.

Adquiera siempre envases completos, para su mejor conservación.

GALLETAS ARTIACH

Y... ¡SIEMPRE BUEN APETITO!

Otra galleta muy nutritiva y digestiva. **DIGESTA**. A base de harina integral. Sabridad incomparable.

CINE EN "PUEBLO" CINE EN "PUEBLO" CINE EN "PUEBLO"

CUATRO ESTRENOS, HOY LUNES

Publicamos a continuación las fichas técnicas y artísticas correspondientes a las cuatro películas que hoy se estrenan en los cines de la Gran Vía; de ellas, tres españolas, que tienen como protagonistas a Maruchi Fresno, Juanita Reina y Elena Barrios.

CALLAO: "EL CREPUSCULO DE LOS DIOS"

FICHA:
Producción norteamericana: Paramount Pictures (Charles Brackett). Distribución: Mercurio Films, S. A. Director: Billy Wilder.
Guión: Charles Brackett, Billy Wilder y D. M. Marshman Jr. Fotografía: John F. Seitz. Decorados: Sam Comer y Roy Mayer. Música: Fanz Maxman.
Interpretes: William Holden, Gloria Swanson, Eric Von Stroheim, Nancy Olson, Cecil B. de Mille, Buster Keaton.

PALACIO DE LA MUSICA: "CATALINA DE INGLATERRA"

FICHA:
Producción española: Alfonso Balcázar. Distribución: R. K. O. Radio Films, S. A. E. Director: A. Ruiz del Castillo. Guión: Jesús Pasoual y José Antonio Torreblanca. Cámara: Salvador Torres Garriga. Decorados: Antonio Burgos. Ambientación y vestuario: Pura de Uclay. Música: Dotras Vila.
Interpretes: Maruchi Fresno, Rafael L. Calvo, Mary Lamar, Carlo Tamberlani, Carlos Agosti, Elena Salvador, Oswaldo Genazani, Lily Vincenti, Anibal Vela, Ramón Martori, Esperanza Grases, María Jesús Valdés, César Pombo, Lita Rey, Gabriel Llopert, Carmen Reyes, Salvano Jacchino. En colaboración, Ricardo Calvo y Guillermo Marin.

REX: "LA FORASTERA"

FICHA:
Producción española: Emisora Films, S. A. Distribución: Hispano Foxfilm, S. A. E. Director: Antonio Román. Argumento inspirado en un cuento de Rafael López de Haro. Guión y diálogos: Manuel Tamayo, Julio Coll, Rafael J. Salvia. Operador: Federico G. Larraya. Decorador, Juan Alberto. Música: maestro Ramón Ferrés. Estudios: Trilla-Emisora, Barcelona. Laboratorios: Cinefoto.
Interpretes: Conrado San Martín, Elena Barrios, Enrique Guitart, Rosita Valero, Luis Pérez de León, Pepe Calvo, S. Soler-Mari, Manuel Aguilera, Rafael Navarro, Asunción Casals, Luis Villalón, Luis Induni, María Sevresini, César Pombo, Celia Oza, Miguel Alonso, Juan Montfort, Maruja Coral, José Gayán, Emilio Sancho, José María Pinillo, E. Linares Rivas, María Grau, Fortunato García, Carmen Contreras, Alfredo Cruz, Adela Carbone, Xavier Ball, Miguel Granieri, Antonia Manau.

RIALTO: "LOLA LA PICONERA"

FICHA:
Producción española: Cinesa. Director: Luis Lucía. Argumento: Poema dramático "Cuando las Cortes de Cádiz...", de José María Pemán. Guión: Luis Lucía y Ricardo Blasco. Cámara: Ted Pahle, A. S. C. Bocetista y ambientador: Sigfredo Berman. Constructor decorados: Francisco Prosper. Mobiliario y atrezzo: Antonio Luna Vega. Música de fondo: Juan Quintero. Canciones: Quintero, León y Quiroga. Estudios: Sevilla Films, Madrid.
Interpretes: Juanita Reina, Virgilio Teixeira, Manuel Luna, Fernando Noguerras, Félix Dafauce, Fernando Fernández de Córdoba, Alberto Romea, Riquelme, Arturo Marín, Hurtado, Valeriano Andrés, Juanita Manso, Matilde Artero, Concha López Silva, Francisco Bernal, Nicolás Díaz Perchicot, Domingo Rivas. En colaboración, Ana Esperalda y José Toledano.

PALACIO de la MUSICA HOY, LUNES ESTRENO DE UNA AUTENTICA SUPERPRODUCCION DE NUESTRO CINE



Catalina de Inglaterra
DIRECTOR: A. RUIZ CASTILLO
AYER, "REINA SANTA". HOY REVIVE CATALINA DE INGLATERRA, ESPOSA LEGITIMA DE ENRIQUE VIII! SEGUNDO PREMIO DEL SINDICATO NACIONAL DEL ESPECTACULO PRIMER PREMIO DE INTERPRETACION FEMENINA DEL C. E. O. A MARUCHI FRESNO

"El crepúsculo de los dioses"



En el aristocrático cine Callao se exhibe la grandiosa película Paramount "El crepúsculo de los dioses", distribuida en España por la prestigiosa marca Mercurio Films. Se trata de una creación del gran director Billy Wilder, que le ha valido numerosos premios y menciones.

LA RESURRECCION DEL VALS



Parece como si en Hollywood los vales de antaño ejercieran de nuevo su encanto; se vuelve a bailar el vals con verdadero gusto, pero todo tiene su razón, y en este caso obedece a que en los estudios de M.-G.-M. se ha empezado a filmar una nueva versión de "La viuda alegre", y mientras Lana Turner baila el vals en brazos del Príncipe Danilo (Fernando Lamas), los demás artistas, que esperan el momento de ser llamados, bailan también el vals; entre ellos se encuentran Richard Haydn, Una Merkel y Thomas Gomez.

CAPITOL 2.ª SEMANA EXITO CUMBRE

JOSEPH COTTEN CORINNE CALVET - EDMUND GWENNE



PEKIN

"Teresa", en Pompeya y Palace

"Teresa", la historia de una novia, viene alcanzando el éxito —ya en tercera semana de exhibición en los cines Pompeya y Palace— que se esperaba por su delicado alarde de sensibilidad femenina. Porque "Teresa" es la jovenita recién casada, de ojos inocentes y de alegría infantil, que muy pronto—demasiado pronto—despierta a la amarga realidad de la vida. Y ante "Teresa" llega esa gran oportunidad de que cualquier muchacha enamorada se



pregunte a sí misma: mi ideal, ¿es amor?; mi ideal, ¿es pasión? ¿Es aconsejable una boda precipitada? "Teresa", historia tierna, íntima, sublime y reveladora, quizá contesta de un modo definitivo a cualquiera y a todas estas preguntas. No es, empero, una película de exclusivismo femenino. También el hombre tiene para sí un magnífico ejemplar en este Philip indeciso, inexperto, medroso... En cualquier caso, "Teresa" es una película de extraordinarios valores filmicos, hasta el punto que podría ser calificada de documental del espíritu de la juventud.

A beneficio del Club de Prensa

ESTA NOCHE, ESTRENO EN EL PALACIO DE LA MUSICA

Esta noche, a las once, y en el suntuoso Palacio de la Música, se estrenará, en función de gran gala, la superproducción nacional "Catalina de Inglaterra", galardonada con segundo premio del Sindicato Nacional del Espectáculo—y primero del Círculo de Escritores Cinematográficos a Maruchi Fresno por la mejor interpretación femenina—, y cuyo beneficio se destina al recientemente creado Club de Prensa nacional y extranjera Jaime Balmes, que tiene su domicilio en la calle del Pinar, número 5.

REX

Empresa Rey Soria Films

Hoy, lunes, ESTRENO



CONRADO SAN MARTIN ELENA BARRIOS ENRIQUE GUITART Director ANTONIO ROMAN

Cuando ella creía haber enterrado su pasado para siempre, Marcos viene a turbar su dicha reclamando aquellas joyas fruto del delito

Corinne Calvet y Joseph Cotten

En Hollywood se llama a la bellísima Corinne Calvet "la moderna reina del amor". En efecto, cualquier momento de Corinne Calvet en "Pekin" es sensacional. No se hubiera podido encontrar otra actriz como Corinne Calvet para crear el tipo de



vampiresa modernísima de "Pekin", una aventurera internacional que viaja en el expreso de Pekín a través de la China actual y que se ve obligada a emplear todos sus encantos femeninos... ¡Y al lado nada menos que Joseph Cotten, el magnífico actor de la asombrosa naturalidad! En el suntuoso cine Capitol, "Pekin", presentada por Mercurio Films, suscita la mayor emoción, que se traduce en llenos diarios.

GALATRAVAS y PAZ 2.ª SEMANA EXITO GIGANTESCO

KIM DE LA INDIA

(TECNICOLOR) ERROL FLYNN Una epopeya de hombres, llevada a cabo por un niño

Rialto

Hoy, 7 tarde y 11 noche ESTRENO DE LA MEJOR PELICULA FOLKLORICA ESPAÑOLA

Juanita Reina

Lola LA PICONERA

VIRGILIO TEIXEIRA MANUEL LUNA - FERNANDO NOGUERAS FELIX DAFAUCE - FERNANDEZ DE CORDOBA - ALBERTO ROMERA ANA ESMERALDA - JOSE TOLEDANO LUIS LUCIA Director: TED PAHLE A.S.C. Decorados: SIGFREDO BERMAN Cámara: DAFUCCI - PINAR. Costumbrista: QUINTERO, LEON Y QUIROGA Argumento: DAFUCCI - PINAR. Estudios: SEVILLA FILMS

SUPERPRODUCCION CIFESA PRODUCCION TOLERADA MENORES Una gran película española y una gran propaganda española

TOROS TOROS

Se inauguró la temporada taurina en Madrid lidiándose un novillo ideal

Servía de pupitre a los mayores y en el cerrado y los corrales se dejaba acariciar

Con una espléndida tarde primaveral como la de ayer se inauguró la temporada taurina madrileña, atestado el sol y con casi lleno en la sombra. ¡Buen comienzo!

Se lidiaron seis novillos de Antonio Onorato Jordán, de Sevilla. Una novillada, sexta y última, para el ascenso ganadero.

Eran los espadas Pedro Palomo, Gerardo Jordán (Blanquito) y el debutante sevillano Francisco Ruiz.

Palomo recibió a su primero con una larga de rodillas, muleteo y macheteo valiente, y si pone más decisión al herir, hubiese recordado un triunfo, que en el cuarto puso voluntad en alcanzar hasta con más acierto y habilidad con la espada. Fue aplaudido.

Blanquito alcanzó las más sonoras ovaciones al banderillar con mucha guapeza en el anguante y embriague. Por su valentía y voluntad saludó en su primero, y en el quinto, que brindó a Manolo Vázquez, volvió a derrochar valor, dificultando su labor el haberse asilado su enemigo y enganchar con aquella navaja los engaños.

Con una perfecta larga de rodillas recibió el debutante Ruiz a su primero, y primorosos fueron las verónicas que siguieron. Bravo y noble el novillo, naturalmente emocionado el diestro, en la faena fueron ovacionadas unas manoleínas mirando al tendido. Cayó bajo el estoque. Hubo palmas y ovación al novillo. En el sexto, mansurrón y muy playero, pasaron apuros los banderilleros—en los otros novillos rodaron hasta por partida doble—, y Ruiz hizo por ahorrar al animal, que sembró con desarmes de telas la arena.

No pueden terminar estas líneas sin felicitar al ganadero, que estuvo a punto en el último novillo—sexto de ayer—de los 36 que hay que lidiar sin "las viudas" para no ascender. En cambio, perdió un excelente semental en el tercero, "Esmeraldo", 22, negro zaino—como sus hermanos, bien presentado—, un prodigio de bravura, alegría y nobleza, que hizo una pelea perfecta, se arrancó por derecho y templado a cuantos le desafiaron y sólo recibió una ovación su cadáver camino de los cuchillos. ¿Para cuándo una vuelta al ruedo? Póngase en un cuadro de honor este "Esmeraldo" y que siga la racha y no nos falte siquiera uno cada tarde. "Esmeraldo" se dejaba acariciar a cuerpo limpio en la dehesa y en los corrales, y sobre sus lomos los mayores de este flamante ganadero ajustaban cuentas valiéndose del bravo toro como pupitre, y hasta le escribían a la novia. ¡Lástima de semental! Toros así debían ser indultados, curados y dedicados a simiente.—X.

NOVILLADAS EN PROVINCIAS

LORCA, 2.—Novillos de Eugenio Ortega.

Francisco Villalva dió la vuelta al ruedo en el tercero.

Agustín González dió la vuelta en sus dos enemigos.

PAMPLONA, 2.—Con cuatro novillos de la comarca, Antonio Castro Aguado, Pepe Rioja, Camisero II y León Barrio, fueron aplaudidos por su buena voluntad.

EN FAVOR DE LOS TOREROS VENEZOLANOS

CARACAS, 3.—La Comisión Taurina Municipal, en un comunicado oficial que publica hoy en la Prensa, advierte a todos los empresarios taurinos que no concederá permiso para ninguna corrida de toros o novillos en la cual no esté incluido por lo menos un matador de nacionalidad venezolana. Respecto a los subalternos deberá figurar por lo menos uno con cada matador o novillero actuante. (Efe.)

Aparicio sufre una cogida en Morelia (Méjico)

MORELIA (Méjico), 3.—Carlos Arruza, Rafael Rodríguez y Julio Aparicio inauguraron la Plaza de toros de Morelia. Aparicio fue cogido en su primer toro, al entrar a matar, y sufre una cornada de siete centímetros en el recto. Parece que la herida no es de mucha gravedad. Ha sido trasladado en avión a Méjico.

Arruza estuvo muy bien en el primero, en el que fué ovacionado. En el otro mejoró la actuación y cortó la oreja, con tres vueltas al ruedo.

Rafael Rodríguez estuvo bien en los tres toros que tuvo que matar y fué aplaudido. Julio Aparicio había arrancado ovaciones con el capote y se había superado con la muleta. (Efe.)

Reunión de jefes de Sindicatos de la provincia de BADAJOZ

Se dió lectura al proyecto de colonización, industrialización y electrificación de la provincia

BADAJOZ.—Reunida la Junta de jefes de los Sindicatos de esta C. N. S., se dió lectura al proyecto de colonización, industrialización y electrificación de la provincia de Badajoz, remitido por la Presidencia del Consejo de Ministros a las Cortes para su aprobación.

Vista la composición de la Comisión Permanente Directiva del plan, y observada la ausencia en la misma del Delegado Nacional de Sindicatos, y considerando que en el desarrollo del plan ha de desempeñar un papel preponderante el factor hombre, encuadrado en la Organización Sindical, y otra serie de razones de indudable peso y trascendencia, se acordó solicitar autorización del Mando Nacional para proponer a los procuradores en Cortes que constituyen la Ponencia encargada del estudio de dicho plan que se presente una enmienda al mismo solicitando la inclusión en la Comisión Permanente del camarada José Solís Ruiz, Delegado Nacional de Sindicatos. (S. I. S.)

CURSILLO PARA PRODUCTORES DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION EN SEGOVIA

SEGOVIA.—En la Escuela Hogar del Productor se ha inaugurado el primer curso de tres meses organizado por la Delegación Provincial Sindical para productores encuadrados en el Sindicato de la Construcción, habiéndose matriculado 45, a los que se darán clases de cultura general y profesional.

El delegado provincial de Sindicatos presidió el acto con las demás jerarquías, saludando a los cursillistas y poniendo de relieve que la Organización Sindical se preocupa por la mejora del nivel de vida de los trabajadores. Habió de la necesidad de combatir el exceso de peonaje, es decir, de personal sin especialidad alguna. Exhortó a los cursillistas para que obtengan el mayor aprovechamiento. (S. I. S.)

LA UNIVERSIDAD LABORAL DE SEVILLA

SEVILLA.—Ha regresado el delegado provincial de Sindicatos, don Julián Isla, que acompañando al gobernador civil y jefe provincial, señor Ortíz y Meléndez Valdés, ha visitado Madrid para gestionar la pronta construcción

de la Universidad laboral, habiendo manifestado su satisfacción por dichas gestiones, dadas las facilidades concedidas por el ministro de Trabajo.

En breve se reunirá la Junta que decidirá el lugar de emplazamiento de la Universidad, que empezará a construirse prontamente. (S. I. S.)

AMPLIACION DE LOS HUERTOS FAMILIARES EN VILAFRANCA DE CORDOBA

CORDOBA.—Los huertos familiares, patrocinados por la Obra Social Cordobesa, recientemente creada, y que preside el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, van a ser ampliados en cincuenta más. (Servicio de Información Sindical.)

CURSILLOS DE ENLACES SINDICALES EN LA PROVINCIA DE CASTELLON

CASTELLON.—Han dado comienzo en Onda y Rivesaltes cursillos para enlaces sindicales, con asistencia de jerarquías, que dirigen la palabra a los cursillistas. (S. I. S.)

CURSILLO PARA ENLACES EN ALMANSA

ALBACETE.—Ha sido inaugurado en Almansa un cursillo de formación para enlaces sindicales, participando veinte del gremio del Calzado.

Las clases están a cargo de profesores de la Escuela Sindical. (S. I. S.)

GRABACION AL PUBLICO DE DISCOS DE GRAMOFONO

Discos de prueba (un minuto de duración), 15 pesetas. (Entregados en el acto.)

REPORTAJES MAGNETOFONICOS

de acontecimientos artísticos y culturales, fiestas familiares, bodas, etc. Con traslado de equipos a los lugares donde se celebran

FUENCARRAL, 16 - Tel. 318640

El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

Las manos creadoras CARICATURISTAS ESPAÑOLES



PIO BAROJA, por Córdoba



El caricaturista Cecilio Antonio

EN la sala de exposiciones de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, la Asociación de Dibujantes ha organizado una Exposición de caricaturistas personales, en la que figuran obras de Alfara, Blancovasas, Córdoba, Cronos, Cuesta, Davila, Estebita, Gerez, Lasa, López Rubio, Orbeago, Robledano, Sacul, Zas y cuatro alumnos de la citada Escuela.

Entre estas obras destacan, a nuestro juicio, por su originalidad y gracia, las de Córdoba. Su Pio Baroja constituye en cuatro fugaces líneas un compendio psicológico del novelista vasco. Otro tanto sucede con la caricatura de don José Francés.

También es muy interesante por su actualidad la única presentada por el filipino Luis Lasa, titulada "Alfa y Omega: Picasso y Dalí".

Por su realismo y acertada interpretación hay que mencionar la autocaricatura de José Luis Davila, que ha sabido verse justa e imparcialmente.

En las otras caricaturas se adivinan los buenos dibujantes, los caricaturistas mas o menos afortunados, pero con un estilo un tanto amanerado y fuera de época, en los que no se observan dotes de síntesis, de inventiva y de gracia dignos de mérito.

Al mismo tiempo que esta Exposición, se celebra otra del dibujante Cecilio Antonio en la Sala Minerva. Cecilio Antonio es un hombre que usa y abusa de su parecido físico con Salvador Dalí, dejándose crecer los bigotes con unas guías al estilo del extravagante pintor. Pero bien le limita físicamente, no le sigue en el arte. Sin embargo, ya que se presenta al público con la cara de otro, nos hace pensar si sus caricaturas no corresponderán, naturalmente, a los nombres que dicen pertenecer. Yo le pregunté ingenuamente al espectador si ha reconocido en estas carotas de Cecilio Antonio a los presuntos caricaturizados. Acaso el dibujante lo unico que haya pretendido conseguir sea un doble psicológico, mas claramente dicho: este número 26, Ernesto Giménez Caballero, ¿es realmente Ernesto Giménez Caballero o lo que Ernesto Giménez Caballero se propone imitar, o lo que Cecilio Antonio supone que imita Ernesto Giménez Caballero? Un enredo, ¿verdad? Solamente las antenas de estos seudobigotes dalinianos nos pueden conducir por el camino de la verdad.

T. Y.

ESCAPARATE DE LAS BELLAS ARTES

- GALERIAS YAGRA (Paseo de Recoletos, 3).—Círculo de pintura joven, a cargo de Héctor da Cunha, José Luis Gomes Peres, Eyo Llorens y Nellina Ploteles. Hasta el día 13 de marzo. Horas de visita: De 12 a 2 y de 6 a 9. Festivos, de 12 a 2.
- EL MUSEO DEL PRADO puede ser visitado todos los días de nueve y media a una y media de la mañana y de tres y media a cinco y media de la tarde.

CARTELERA DE MADRID

CARTELERA DE MADRID

CARTELERA DE MADRID

GACETILLAS

MIERCOLES, WEISSENBURG, genial pianista, 6,45 tarde, teatro Español, de despedida de Madrid. Maravilloso programa: "Sonata si menor", Liszt. "Escenas infantiles", Schumann. Obras Mozart, Bach, Scriabine, Dohnanyi. Localidades taquilla.

ORQUESTA NACIONAL ARGENTA.—FERRAS

"Genoveva", Schumann; "Escoceasa", Mendelssohn; "Concierto estío", Rodrigo (solista, Ferras); "Passacaglia", Bach. Viernes, 6,45. Palacio Música. Localidades: Alcalá, 36, planta baja.

TEATROS

Funciones para mañana

ALBENIZ.—(Compañía titular de revistas.) 7 y 11: ¡Devuélveme mi señora! (de A. y M. Paso). Música de Montorio y Algüero.

ALCAZAR.—(21-22-52.) Celia Gámez, 7 y 11: La hechicera en palacio. (Pasado mañana, miércoles, noche, 800 representación; homenaje a los autores y sensacionales actuaciones de Celia Gámez y Rosario y Antonio.)

BEATRIZ.—(25-31-08.) (Luis B. Arroyo-Rosario de Benito-Rosita Sabatini-Julio Arroyo.) 5 y 7,30: La oca (Muñoz Seca y Pérez Fernández). 10 pesetas butaca CALDERON.—(21-43-33.) 7 y 11: Triunfo de Virginia de Matos con Pitusa (de Fernández de Sevilla, Tejedor y maestro Moreno Torroba).

COMEDIA.—(Cia. Lope de Vega.) 7 y 11: La muerte de un viajante (de Arthur Miller; versión López Rubio). (108 y 109 representaciones.)

COMICO.—(Pepe Alfayate con Rafaela Rodríguez.) 7 y 11: La cigüeña dijo: sí (de Carlos Llopis) ESPAÑOL.—(21-21-21.) 6,45 y 10,45: Ruy Blas (de Victor Hugo). Adaptación libre de Luis Fernández Ardavin.

FONTALBA.—(Compañía obras policíacas Linternas.) 7 y 11: Madame Tic-Tac. Gran éxito.

FUENCARRAL.—7 tarde y 11 noche (Gran éxito compañía Zoristas-Codoss). Oriente y... ¡accedente!, de Carlos Llopis y maestro García Morcillo.

INFANTA ISABEL.—7 y 11:

Exito extraordinario de Mister Mórison (de Juan Ignacio Luca de Tena). Confaduría 21-47-78.

LARA.—7-11: Callados como muertos (de Pemán), Rivelles, Elvira Noriega, Amparo Martí, Azaría, Pastora Peña.

LATINA.—(Compañía titular revistas.) 7-11: ¡Nada más que uno! (con Raquel Daina, Antonio Garisa y Manolita Ruiz).

LOPE DE VEGA.—(22-20-81.) Gran compañía de revistas. 7 y 11: La revista ¡Brindis! (de Sevilla, Tejedor y maestro Sorozábal). Butaca, desde 5 pesetas.

MADRID.—(Ti. 21-56-94.) 6,45-10,45: ¡Tentación! (M. de los Angeles Santana, Pedro Terol, Sérica Pérez Carpo). (101-102 representaciones.)

MARIA GUERRERO.—(31-76-94.) 7 y 10,45: Cocktail Party (de T. S. Eliot). Premio Nobel 1948.

MARTIN.—(Revistas Muñoz Román.) 7 y 11: ¡A vivir del cuento! (de Muñoz Román, música de Faixá y Moraleda; la más alegre y original de las revistas).—Exito imponente. Localidades, sin aumento, con cinco días.

PRICE.—(21-63-19.) 6,45-10,45: Los Vieneses (Kaps-Joham). Sueños de Viena (nueva versión). Localidades, 25 a 4 pesetas. (Despáchase para cinco días)

REINA VICTORIA.—(Cia. Gasco-Granada.) 7 y 11: La divertidísima comedia Juego de niños (de Ruiz Iriarte).

ZARZUELA.—7 y 11: Las cuatro copas (por Lina Canalejas, Trini Alonso, Antonio Casal, Angel de Andrés). ¡La más divertida de las revistas! Localidades desde 2 pesetas.

CINEMATOGRAFOS

Funciones para mañana

ASUR.—(T. 33-56-34).—La noche del sábado y Al compás del corazón.

AVENIDA.—7 y 11: Nápoles millonaria (Totó). 2.ª semana.

BARCELON.—7-10,45: Soga de arena (Burt Lancaster, Corinne Calvet). 2.ª semana.

CALLAO.—7-11: El crepusculo de los dioses (Gloria Swanson, William Holden). Por su interés argumental desde el principio, se recomienda puntualmente. (Viernes, 11 noche, versión inglesa.)

CAPITOL.—7-11: Pekin (Joseph Cotten).—Carlos III (T. 35-00-02).—Casbah.

COLISEUM.—7-11: La producción cumbre Metro-Goldwyn-Mayer en technicolor Las minas del rey Salomón (Stewart Granger, Deborah Kerr).

GOYA.—7-10,45: Soga de arena (Burt Lancaster, Corinne Calvet). 2.ª semana.

GRAN VIA.—7 y 11: Fray Diablo (Amadeo Nazari, Maria Mauban). 2.ª semana.

LUCHANA.—(T. 24-53-25).—Horas de ensueño.

PALACIO DE LA MUSICA.—6,45-10,45: Catalina de Inglaterra (Maruchi Fresno, Mary Lamar).

PALACIO DE LA PRENSA.—7-11: Guerrilleros en Filipinas (Tyronne Power, Micheline Prestle). Color por technicolor.

Paz (T. 23-78-18).—Kim de la India.

PROGRESO.—7-11: El fugitivo (Henry Fonda, Dolores del Rio, Pedro Armendáriz).—Proyecciones (T. 23-39-76).—El fugitivo.

REAL CINEMA.—7-11: Horas de ensueño (Vera Elie, David Niven). Technicolor. 2.ª semana.

REX.—Continúa de 11 a 6. Numeradas 7 y 11: La forastera (Conrado San Martín, Elena Barrios, Enrique Guitart).

RIALTO.—7 y 11: Lola la Piconera (por Juánita Reina). Tolerada menores Gran éxito.

SAN MIGUEL.—7-11: La heredera (Olivia de Havilland, Montgomery Clift, Ralph Richardson).

SECCION CONTINUA

Actualidades.—La huella del terror y Una hora en su vida.

Albarrán (T. 31-60-64).—As de plata y Los inconquistables.

Astoria (T. 31-90-45).—Suspiros de España y Huracán sobre la isla.

Ave María (T. 27-78-64).—Apartado de Correos 1.001.

Avenida (Generalísimo, 11; Vallecas).—Purra secreta y Suspiros de España.

Ayala (T. 25-96-00).—Lady Hamilton y María de la O.

Azul (T. 31-76-60).—Tres parejas y Homos y Julieta.

Beorra (T. 25-74-02).—Arenas sangrientas y El moderno Barba Azul.

Bellas Artes (T. 22-50-92).—La corona negra.

Bellas Vistas (T. 33-54-44).—Muchachas en libertad y La hija de Neptuno.

Bonavente (T. 22-18-64).—Mi rubia favorita y Sangre en las manos.

Bibho (T. 23-07-96).—La corona negra.

Calatrava (T. 22-84-63).—Kim de la India.

California (T. 24-98-01).—El secreto del candelabro y Pasión de los fuertes.

Carabanchol Cinema.—Camara X y La hija de Neptuno.

Carreitas (T. 21-98-08).—La senda de los héroes y Hechizo.

Castilla (T. 27-58-03).—El embaajador y El sueño de Andalucía.

Flor (T. 23-53-78).—La mujer, el torero y el toro y La jungla de asfalto.

Fruitos (T. 27-72-40).—Destino de un día y Surcos.

GONG.—Continúa 5: Soga de arena (Burt Lancaster, Corinne Calvet). 2.ª semana.

Granada (T. 28-31-04).—El retrato y El sueño de Andalucía.

Iberia (T. 26-75-90).—La Pimpinela escariata y Brigada original.

Ibiza (T. 26-65-53).—La gran pasión y La brigada suicida.

Imperial (T. 22-34-97).—En las rayas de la mano y Contraespionaje.

Infantas (T. 22-56-78).—Huracán sobre la isla y Alas de amanecer.

Iris (T. 24-09-76).—La Señora de Fátima y El sueño de Andalucía.

LAVAPIES.—(Tribulete, 14; Metro Lavapiés.) 4: La princesa y el pirata (Virginia Mayo, Bob Hope). Flecha rota (James Stewart).

Lusaretta (T. 27-45-37).—Winchester 73 y Las dos señoras Carroll.

Maravillas (T. 23-49-93).—Rabiosilla y Cuatro en un jeep.

María Cristina (T. 23-85-85).—Conga roja y Esta noche y todas las noches.

METROPOLITANO.—Continúa 5: El capitán pirata y Tres telegramas.

Montera (T. 22-70-57).—Destino Tokio.

Palacio del Cine (T. 21-41-17).—Dirección prohibida.

Panorama (T. 22-40-01).—El fugitivo.

PAYON.—4: Jugar con fuego y Pacto tenebroso.

Pez (T. 31-41-52).—Qué vida ésta y Perfidia.

Pelayo (T. 23-86-18).—Mujeretas y Huracán.

Pizarro (T. 27-75-10).—El despertar y Niñera moderna.

Playa (T. 22-54-74).—Qué vida ésta e Intermezzo.

Pompeya (T. 31-32-21).—Teresa.

Postas (T. 31-73-27).—Pleito de honor y La casa de la calle 92.

Príncipe Alfonso (T. 23-43-73).—El gran galeoto y En las rayas de la mano.

Quevedo (T. 23-17-18).—Los hermanos Karamazoff y En las rayas de la mano.

Salamanca (T. 26-08-29).—La máscara de hierro.

San Carlos (T. 27-33-81).—En las rayas de la mano y El silencio es oro.

San Cayetano (T. 27-17-09).—MI ojos tiene la noche y Jezabel.

San Francisco (T. 27-78-70).—El parador del camino y Débil es la carne.

Savoy (T. 33-56-59).—La rival y Un día en Nueva York.

Sevilla (T. 27-50-22).—Así me se muere y El 7 machos.

Sol (T. 21-30-90).—Así nace una fantasía y Los inconquistables.

Tetuán (T. 33-18-16).—Tres parejas y Se escapó la suerte.

Tivoli (T. 25-55-75).—Una vida y un amor y Tracióm.

Toledo (T. 27-19-15).—Voces de muerte y Destino mi vida.

Urciulo (T. 23-52-41).—Se escapó la suerte y Los inconquistables.

Usora (T. 27-22-57).—Cayo Larso y Morena y peligrosa.

Valchermoso (T. 23-07-92).—El valle prohibido y Destino Tokio.

Valázquez (T. 26-34-67).—Cuatro en un jeep y Orgullo de comanche.

Ventas (T. 25-78-95).—La diñastía de los Forsyte.

Vergara (T. 26-74-72).—La corona negra.

Victoria (T. 26-05-79).—13 Rue Madeleine y Tres secretos.

Voy (T. 25-18-60).—Guardia de lobos y El sueño de Andalucía.

Cinema X (T. 31-00-18).—Así no se muere y Mujeres.

OTROS ESPECTACULOS

PASAPOCA.—Todas las tardes, té-baile. Noches, Fiesta, Baile, Espectáculo.

EL BARCELONA SE DESPEGA DEL MADRID

Los resultados de Las Cortes y el Metropolitano dan al Atlético de la capital el segundo puesto Aplastante triunfo (8-0) de los rojiblancos sobre los colistas



EL PLUS ULTRA GANO EN SALAMANCA (1-0)

Su portero Padilla fué el héroe

SALAMANCA, 2. (Aifil.)—Alineaciones: SALAMANCA.—Goy y Tomás, Paquito, De la Mata; Herrero, Gutiérrez; Noreña, Fausti, Mora, Torres y Almaraz.
PLUS ULTRA.—Padilla; Rivero, Nino, Ramos; Reyes, Aranda; Montoya, José Luis, Julito, Lolo y Arsenio.
Arbitró el señor Quiercheven, que tuvo una discreta actuación. El partido ha sido de mala calidad de juego por ambas partes, pero, sobre todo, por una falta absoluta de coraje y entusiasmo de los jugadores locales, cuyas líneas jugaron desligadas y sin encontrar en un solo momento el juego profundo que necesitaban para marcar.
El gol del Plus Ultra se produjo en la segunda parte, a los veintiocho minutos, por obra del extremo Arsenio, que rebasó una salida del portero salmantino, metiendo el esférico en la red.
El portero del Plus Ultra, Padilla, fué el mejor de los 22 hombres. Tuvo una lucida actuación, y resultó lesionado a causa de una patada en la cara por parte del interior Fausti, teniendo que retirarse, ya avanzado el segundo tiempo, en medio de los aplausos del público.

Meritorios empates del Ferrol en Mieres y del Murcia en Baleares El Málaga también igualó en Cartagena

PRIMER GRUPO		CLASIFICACION	
J.	G. E. P. F. C. P.	J.	G. E. P. F. C. P.
Orensana, 1; Baracaldo, 0.		Málaga...	25 5 6 4 72 34 36
Tarragona, 5; Lucense, 0.		Mestalla...	25 15 3 7 53 29 33
Caudal, 2; Ferrol, 2.		Hércules...	25 13 6 6 38 33 32
Alavés, 3; Lérica, 0.		Alcoyano...	25 13 4 8 44 40 30
Logroñés, 2; Badalona, 1.		Murcia...	25 11 7 7 38 31 29
Torrealevega, 1; Osasuna, 0.		Salamanca...	25 12 3 10 46 39 27
Sabadell, 2; Oviedo, 1.		Mallorca...	25 12 2 11 46 32 26
Sabadell, 1; San Andrés, 0.		Melilla...	25 11 4 10 46 40 26
CLASIFICACION		CLASIFICACION	
J.	G. E. P. F. C. P.	J.	G. E. P. F. C. P.
Oviedo...	25 14 6 5 54 22 34	Al. Baleares...	25 10 2 13 42 47 22
Logroñés...	25 13 5 7 42 32 31	Alicante...	25 9 3 13 29 38 21
Baracaldo...	25 12 4 9 57 29 28	Linense...	25 7 7 11 34 56 21
Ferrol...	25 10 7 8 46 38 27	Granada...	25 8 4 13 27 47 20
Osasuna...	25 11 5 9 42 36 27	Plus Ultra...	25 7 5 13 30 42 19
Sabadell...	25 10 6 9 42 38 26	Levante...	25 7 4 14 27 43 18
Caudal...	25 11 4 10 33 45 26	Cartagena...	25 5 5 15 31 52 15
Alavés...	25 9 7 9 45 40 25		
San Andrés...	25 11 3 11 46 50 25		
Lérica...	25 11 3 11 31 46 25		
Torrealevega...	25 10 4 11 37 42 24		
Huesca...	25 10 3 12 46 37 23		
Tarragona...	25 8 7 10 42 60 23		
Orensana...	25 8 5 12 33 47 21		
Lucense...	25 5 8 12 29 52 17		
Badalona...	25 6 5 14 41 57 17		

Los veteranos del Madrid ganaron a los del Atlético (2-0)

Mucho público asistió el sábado al festival que, en homenaje a la memoria de Rámpen, la Real Sociedad Gimnástica Española organizó en el campo de Chamartín.
REAL MADRID.—Bañón (Esquivas); Elias (Paquito), Huete, Sauto (Elias); Moleiro, Benavente; Lecue (Sanz), Alonso, Pruden, Belmar y Sánchez (Lecue).
ATLETICO DE MADRID.—Larrea; Mauri, Mesa, Conde; Colón, Nico; Manfín, Nogueroles, García, Machín y Andrade.
El primer tiempo fué de neto dominio del Madrid.
En la segunda parte, la presión de los madrildistas fué menos acentuada. Sin embargo, en estos cuarenta y cinco minutos fué cuando los veteranos del Club de Chamartín se anularon los dos tantos que les dieron la victoria, marcados por Belmar y Lecue.

ES muy difícil en estos encuentros de trámite que los equipos que necesitan de la dosificación del esfuerzo superándola a los encuentros próximos satisfagan ni a sus adeptos ni al público neutral o con bandera de "anti". A los primeros, porque exigen la exhibición completa para el halago y la tranquilidad, y a los de los otros sectores, porque siempre son fáciles la crítica y los apasionados argumentos comparativos. Sin contar, además, con que el público tiene la inclinación intuitiva y ciega hacia lo espectacular y cálido y se olvida del imperativo de reservarse.
Solo así se explica que en muchos instantes del partido entre los actuales campeones de Liga y los colistas se escucharan burlescas palmas de tango. Igual que sucediera hacia siete días en Chamartín, cuando el Madrid rehuyó emplearse a fondo pensando en la inminente paqueta de Las Cortes. Ayer era el Atlético

Resumen de la jornada

- EN LAS CORTS
BARCELONA, C. DE F., 4-Real Madrid, 2.
Primer tiempo: 2 a 2.
Goles: César (3) y Vila, los del Barcelona; Olsen y Arsuaga, los del Madrid.
- EN EL ESTADIO
ATLETICO DE MADRID, 8-Atlético de Tetuán, 0.
Primer tiempo: 2 a 0.
Goles: Juncosa (2), Escudero (2), Pérez Payá (2), Ben Barek y Mencia, los del Atlético de Madrid.
- EN SAN MAMES
ATLETICO DE BILBAO, 2-R. C. D. Español, 1.
Primer tiempo: 1 a 1.
Goles: Panizo y Venancio, los del Atlético de Bilbao; Marcet, el del Español.
- EN MESTALLA
VALENCIA C. DE F., 3-U. D. Las Palmas, 0.
Primer tiempo: 2 a 0.
Goles: Bades, Busqué y Seguí, los del Valencia.
- EN ZORRILLA
REAL VALLADOLID, 2-Sevilla C. de F., 1.
Primer tiempo: 0 a 1.
Goles: Cánovas y Coque (este de penalti), los del Valladolid; Arza (de penalti), el del Sevilla.
- EN EL MOLINON
Real Gijón, 1-Celta de Vigo, 1.
Primer tiempo: 0 a 0.
Goles: Aretio, el del Gijón; Omedo, el del Celta.
- EN ATOCHA
Real Sociedad, 1-Real Santander, 1.
Primer tiempo: 1 a 0.
Goles: Igoa, el de la Real Sociedad; Elizondo, el del Santander.
- EN RIAZOR
DEPORTIVO CORUNA, 2-Real Zaragoza, 1.
Primer tiempo: 1 a 1.
Goles: Moll y Ponte, los del Coruña; Pitarch, el del Zaragoza.

CLASIFICACION	
J.	G. E. P. F. C. P.
Barcelona...	25 15 5 5 71 36 35
At. Madrid...	25 15 4 6 74 47 34
Real Madrid...	25 14 5 6 70 41 33
At. Bilbao...	25 13 5 7 64 41 31
Valencia...	25 13 4 8 58 44 30
Sevilla...	25 12 3 10 60 44 27
Español...	25 11 4 10 59 54 26
R. Valladolid...	25 8 8 9 40 36 24
Celta...	25 10 3 12 52 55 23
R. Santander...	25 8 6 11 38 52 22
D. Coruña...	25 9 4 12 39 54 22
R. Zaragoza...	25 9 3 13 50 50 21
R. Gijón...	25 8 4 13 43 63 20
R. Gijón...	25 7 5 13 40 68 19
Las Palmas...	25 7 3 15 29 72 17
At. Tetuán...	25 6 4 15 44 72 16

CLASIFICACION	
J.	G. E. P. F. C. P.
Barcelona...	25 15 5 5 71 36 35
At. Madrid...	25 15 4 6 74 47 34
Real Madrid...	25 14 5 6 70 41 33
At. Bilbao...	25 13 5 7 64 41 31
Valencia...	25 13 4 8 58 44 30
Sevilla...	25 12 3 10 60 44 27
Español...	25 11 4 10 59 54 26
R. Valladolid...	25 8 8 9 40 36 24
Celta...	25 10 3 12 52 55 23
R. Santander...	25 8 6 11 38 52 22
D. Coruña...	25 9 4 12 39 54 22
R. Zaragoza...	25 9 3 13 50 50 21
R. Gijón...	25 8 4 13 43 63 20
R. Gijón...	25 7 5 13 40 68 19
Las Palmas...	25 7 3 15 29 72 17
At. Tetuán...	25 6 4 15 44 72 16

CINZANO

APERITIVO DEL DEPORTISTA

POSITIVOS Y NEGATIVOS
Positivos: Atlético de Madrid, 10; Barcelona C. de F., 9; Real Madrid y Atlético de Bilbao, 7; Valencia C. F., 4; Sevilla C. F., 3; y R. C. D. Español, 2.
Negativos: Celta de Vigo, 1; Real Valladolid y Real Santander, 2; Deportivo Coruña, 4; Real Sociedad, 5; Real Zaragoza, 6; Real Gijón y Las Palmas, 7; y Atlético de Tetuán, 8.

elocuente cifra de goles registrada en la casilla local al fin de un encuentro sin emoción ni incógnita.
Careció de dificultades el arbitraje, imparcial y minucioso, del colegiado catalán señor Tamarit, a cuyas órdenes se alinearon los equipos así:
ATLETICO DE MADRID: Argüela; Tinte, Mujica, Lozano; Mencia, Hernández; Juncosa, Ben Barek, Pérez Payá, Carlsson y Escudero.
ATLETICO DE TETUAN: Hurtado; Solano, Alarcón, Seisdedos; Muñoz, Sevilla; Vivet, Patricio, Julian, Marti-Jimeno y Chicha.
Luis ARDILA

TIROS CONTRA EL TRAVESANO

¡Caramba, caramba! ¡No pensábamos que existía tanta distancia del Metropolitano a Tetuán!
El público creía que Seisdedos, por la ley de la ventaja, las cogiera todas. Y luego no fué así.
Cada equipo alineó a un "moreno" y a un rubio, que eran, por los forasteros, Chicha y Marti-Jimeno. Quien "piño" de los marroquines—con permiso de "amort"—fué el del pelo color de miel, mientras en el once local ocurría lo contrario.
Y a propósito del "oscuro" de los visitantes, hay que recordar que tuvo un gol harlo más difícil de deshacer que de hacer. Pero a la hora de la verdad, ni Chicha... "ni limón"...

Los de Herrera aseguran que jugaron con los ojos puestos en Sarrig. ¡Pues si llegaron a fijarse en la puerta marroquí se acababan los números del marcador!...
El delantero centro del Tetuán es un chico madrileño y muy voluntarioso. Tanto, que cada vez que se lanzaba corajudo hacia los dominios de Argüela, Mujica se veía en la precisión de advertirle al oído: "Julian, ¡que "lles" madre!"
CICUTA II

Tercera División

- Grupo primero. — Arsenal, 3; Santiago, 1. Lemos, 1; Atlético Zamora, 2. Velusta, 4; Juvenil, 1. C. Popular, 3; Arosa, 1. Pontevedra, 4; Langreano, 2. Polvorín, 2; Calzada, 0. Juvencia, 1; Avilés, 1. Ponferrada, 2; Leonesa, 1.
- Grupo segundo. — Numancia, 7; Burgos, 2. Calahorra, 5; Indauchu, 1. Arenas Guecho, 0; Portugalete, 1. Izarra, 3; Mirandés, 1. Basconia, 2; Recreación, 0. Rayo, 1; Elbar, 1. Erandio, 1; Guecho, 2. Arenas Zaragoza, 1; Sestao, 0.
- Grupo tercero. — Tortosa, 3; Granollers, 2. Manacor, 0; Tarraza, 2. San Martín, 4; Binéfar, 2. Igualada, 1; Gerona, 4. Mataró, 3; Manresa, 3. Tárrega, 1; España Industrial, 2. Escorialza, 4; Europa, 0. Sans, 5; Mahón, 1.
- Grupo cuarto. — Iiturgi, 4; Manchego, 1. Guadalajara, 3; Valdepeñas, 2. Caacereño-Segoviana (incomparecencia de la Segoviana). Cuatro Caminos, 1; Emeritense, 0. Badajoz, 6; Avila, 0. Toledo, 1; Rayo, 1. Tomelloso, 3; Calvo Sotelo, 1. San Lorenzo, 4; Miguel del Prado, 3.
- Grupo quinto. — Novelda, 4; Naval, 0. Atlético de Zaragoza, 1; Villena, 0. Hellín, 3; Aspeño, 0. Castellón, 2; Peña Soriano, 1. Elche, 0; Catarroja, 1. San Javier, 4; Calatayud, 1. Imperial, 4; Orihuela, 1.
- Grupo sexto. — Almería, 7; Algeiras, 0. Malagueño, 1; Cádiz, 4. Español, 1; Jaén, 5. Betis, 3; Huelva, 1. España, 2; Larache, 0. San Fernando, 3; Recreativo, 0. Jerez, 3; Ultera, 2.

Por el doctor González Duarte, y con resultado satisfactorio, han sido sometidos a sendas operaciones de menisco los jugadores del Real Madrid Cabrera y Hon.

Cabrera y Hon, operados

Baldomá ganó el campeonato de España de campo a través Amorós fué su más directo rival

SABADELL, 2. (Aifil.)—En el campo de aviación se ha disputado, bajo la organización de la Federación Catalana de Atletismo, el XXXIV campeonato de España de carreras a campo a través, sobre una distancia de 14 kilómetros. Participaron los mejores atletas españoles, con la sola excepción de José Coll, lesionado. Resultó vencedor el catalán Buenaventura Baldomá, en competida lucha con Amorós, Quesada, Sierra y Guixá, que formaron un grupo compacto después de 2.300 metros de carrera. El castellano Amorós fué, sin duda, su más directo rival, pero al iniciarse la última vuelta comenzó a desahacerse de él ganándole poco a poco, hasta alcanzar el triunfo.
De no modificar su criterio, de acuerdo con la Federación Española, el seleccionador nacional designará a los ocho primeros para representar a España en el cross de las naciones, que se disputará dentro de quince días en Glasgow.
La clasificación general es la siguiente: 1. Buenaventura Baldomá, Cataluña, 49 m. 3 s. 8/10, seguido de Amorós, Castilla (Real Madrid), 49-9; José Quesada, Cataluña (Español), 49-42; Pedro Sierra, Cataluña (Reus), 49-53; Jaime Guixa, Cataluña (Barcelona), 49-55; Francisco Irtzar, Guipúzcoa (Real Sociedad), 50-36; Antonio Carmany, Cataluña (San Juan), 50-55; Luis García, Cataluña (Antorchas), 50-58; Gregorio Rojo, Cataluña (Barcelona), 51-00-10; Mariano Martín, Castilla (Gimnástica), 51-07, hasta 110 clasificados de los 163 que tomaron la salida.
Por equipos de Federación venció Cataluña, con 30 puntos; seguida de Castilla, con 46; Guipúzcoa, 69; Aragón, 109; Galicia, 123; Marroquí, 140; Montañesa, 151, y Vizcaína, 162.
Por equipos de Club venció el Barcelona, con 23 puntos, seguido del Madrid, con 23; Antorcha, 24; San Juan, 32; Colmena, 48; Español, 48. Aunque Barcelona y Madrid tienen igual número de puntos, gana el Barcelona, por cerrar su equipo antes que el madrileño. Por equipos militares venció el batallón de Cazadores de Montaña, número 8.

El Gran Premio de Mónaco, para el conde de Teba

MONTECARLO, 3. (Aifil.)—El tirador español conde de Teba ha ganado el Gran Premio de Mónaco, con una dotación de dos millones de francos.
Resultados de los partidos de fútbol del campeonato de Portugal: Sporting, 3; Benfica, 2. Atlético, 4; Estoril, 1. Oriental, 1; Belenenses, 1. Braga, 2; Barrerense, 0. Oporto, 4; Boavista, 0. Salmuelos, 1; Académica, 2. Covilha, 3; Guimarães, 0.

CINZANO

MUNDIALMENTE FAMOSO

SEGUNDO GRUPO
Atlético Baleares, 1; Murcia, 1. Córdoba, 3; Melilla, 2. Granada, 3; Mallorca, 1. Hércules, 2; Levante, 0. Salamanca, 0; Plus Ultra, 1. Mestalla, 3; Alicante, 1. (Se jugó el sábado.)
Alcoyano, 2; Linense, 0. Cartagena, 1; Málaga, 1.

El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

Fuder

La batería preferida

Un año de garantía

SIN AUMENTO DE SU PRECIO DE TARIFA FIDELA A SU HABITUAL PROVEEDOR

DEPORTES EN "PUEBLO" :: DEPORTES EN "PUEBLO" :: DEPORTES

(1-1) EN GIJON EMPATARON EL TITULAR Y EL CELTA DE VIGO

La característica del encuentro fué la superior técnica del equipo gallego

Salió otra vez Sión con sus "diez amigos"...

GIJON, 2. (Afil.)—Alineaciones: GIJON: Sión; Cabal, Cástulo, Lareda; Molinuos, Navarrete; Cholo, Ortiz, Prendes, Arolo y Sántos. — CELTA: Simón; Gaitos, Lollín, Otero; Muruaga, Villar; Añenza, Olmedo, Mequerle, Vázquez y Pineda.

Arbitró el señor Aurre, del Colegio vizcaíno. El partido se ha caracterizado por la indiscutible superioridad técnica del Celta, frente a un Gijón con una actuación pobrísima, seguramente la más desafortunada de la temporada. Aunque el dominio gijonés haya sido más intenso que el de los vigueses, éstos jugaron mucho más y mejor, creando con sus arrancadas continuas situaciones de peligro. El Gijón, por el contrario, actuaba con un gran atolondramiento, con fallos continuos. El primer tiempo terminó con empate a cero, bastándose la segura defensa del Celta para contener las tentativas de los delanteros gijoneses.

En la segunda mitad jugó un poco mejor el Gijón, pero sin cuajar, ni mucho menos, una buena actuación, ya que siguieron sucediéndose los fallos y la falta total de conjunto. El público protestó muchas veces el fracaso gijonés.

A los veinte minutos Prendes disputó un balón a Lollín, y muy cerrado, sobre la línea de corner, centró, entrando al remate Arolo, que envió el balón a las mallas, a la vez que chocaba con el portero, Simón, que salía para despejar. Este resultado ligeramente comocionado, pero se repuso en seguida.

Casi al sacar del centro, pues no había transcurrido ni un minuto, el Celta avanzó por la derecha, y un balón adelantado sobre Olmedo, a la vez que salía Sión, permitió a aquél, colocado en dudoso fuera de juego, enviar la pelota por alto a las mallas, con la puerta abandonada.

Hasta el final del partido aún tuvo más ocasiones de marcar el

Celta, ya que siguió demostrando su superioridad manifiesta en todo momento.

En el Gijón no hay posibilidad de salvar a nadie del naufragio, salvo al portero, que estuvo muy seguro y firme toda la tarde.

Los del Celta estuvieron seguros, la línea defensiva sobre todo, y en ella, Lollín, que hizo un gran partido. La delantera, muy rápida, especialmente el ala derecha, destacando Añenza, Olmedo y Santiago Vázquez. En conjunto, el Celta acusó buena impresión. El arbitraje, muy acertado. El equipo local fué despedido con una gran pita al terminar el encuentro.

EL REAL SANTANDER ARRANCA UN PUNTO EN SAN SEBASTIAN

El cuarteto defensivo montañés actuó con gran acierto para mantener el empate (1-1)

SAN SEBASTIAN, 2. (Afil.)—Alineaciones: REAL SOCIEDAD: Elizaguirre; Marcouleta, Suárez, Bernal; Artigas, Ontoria; Pérez, Igoa, Barinaga, Paz y Epl.—REAL SANTANDER: Juanito; Jaro, Felipe, Ruiz; Bermúdez, Pin; Macola, Magrías, Revuelta, Elizondo y Echeveste.

El partido fué arbitrado por el señor Guerra Prieto, del Colegio del Sur.

La Real Sociedad inicia la ofensiva. El equipo forastero reacciona a tiempo y nivela el juego. No obstante, hay algo más de dominio por parte de los de casa. Así, en un ataque contra el Santander, se produce una falta, que es sacada por Ontoria, recogiendo Barinaga y cediendo a Igoa, quien de tiro rápido bate al portero contrario, a los veintitrés minutos de juego.

En el resto de la primera parte

JUNCOSA EFICAZ REMATADOR



Ayer fué Juncosa la figura del encuentro. El extremo derecha rojiblanco contribuyó en gran manera al abultado triunfo de su equipo sobre el Atlético de Tetuán. Prodigó el tiro a puerta y creó constantes peligros para la puerta defendida por Murtado. En la foto aparece Juncosa en el momento de lanzar su fuerte izquierdazo que inauguró el marcador. Más tarde había de repetir con igual éxito el disparo.

Merecido triunfo del Valladolid sobre el Sevilla en Zorrilla (2-1)

Lesmes II y Campanal hicieron un gran partido que presenció Ricardo Zamora

VALLADOLID, 2. (Afil.)—Alineaciones: GOICOLEA: Goicolea; Matito, Lesmes I, Lesmes II; Ortega, Lasala; Cánovas, Coque, Lolo, Ricardito y Popín.—SEVILLA: Bustó; Guillamón, Campanal, Navarro; Ramoni, Enrique; Ayala, Arza, Araujo, Herrera y Campos. Arbitro, señor García Fernández.

Se jugó el partido con una tarde cálida. Asistió al encuentro el seleccionador nacional Ricardo Zamora.

El encuentro tuvo dos fases bien distintas; en el primer tiempo faltó el entusiasmo y la decisión en ambos equipos para adelantarse en la iniciativa y crear juego; se vigilaron excesivamente los jugadores, se marcaron mucho y no

se llevaron adelante las escasas reacciones en profundizar, ni la delantera vallisoletana ni la forastera pudieron abrir las seguras defensas de ambos conjuntos. De esta manera transcurrió el primer tiempo, sin apenas jugadas dignas de mencionar. Pero en la segunda parte el Valladolid se lanzó en tromba desde que salió de la caseta; ordenó muy bien el ataque, diestramente llevado por Coque, que tuvo momentos de genialidad; se superó la línea media, que en el primer tiempo fué la mejor del once local, y todos ellos, apoyados por la segura actuación de la defensa, en la que Lesmes II realizó un partido de los más brillantes que ha hecho en este campo, desbordaron la armonía de las líneas sevillistas e incluso la defensa, en la que Campanal peleó titánicamente, y sostuvieron todo este tiempo con un dominio abrumador. La línea delantera local pasó a la acción y tuvo en Jaque a Bustó, tirando repetidas veces contra su puerta, en la que los palos se afilaron con él para librar a su equipo de un serio tanteo.

A los catorce minutos del primer tiempo se escapa por el centro del campo Araujo, desbordando a la defensa local, y Lesmes I le sujeta por la camiseta cuando va a chutar a tres metros de Goicolea. Señala el árbitro el penalty, que tira, magníficamente colocado, Arza, sin que Goicolea pueda hacer nada por impedir que llegue a la red.

El tanto del empate lo logró el Valladolid a los nueve minutos del segundo tiempo. Pepin ganó la acción a Navarro y lanza un tiro esquinado que rebota en el larguero, y Cánovas, muy bien colocado, empuja el balón al fondo de la red. El tanto eleva el entusiasmo de los jugadores locales y del público, que premió la jugada con grandes ovaciones.

Se sucede el dominio constante del equipo local, pero se pierden varios tiros, unos por nervosismo en el remate y otros por mala suerte. A los veinticinco minutos, un centro de Coque lo recoge Ricardito, que lanza un soberbio tiro cuando Bustó está dentro de la puerta. Fuera de ella está Campanal, quien con la mano saca la pelota cuando ya había pasado el marco. El gol era clarísimo, pero el árbitro señala penalty. Lo tira Coque flojo, pero magníficamente colocado al ángulo, y consigue el tanto de la victoria. Hasta el final se mantiene el entusiasmo de los vallisoletanos, mientras los forasteros daban pruebas de agotamiento.

Los mejores por el Valladolid han sido Lesmes II, Ortega, Lasala y Coque. Por el Sevilla, el mejor Campanal. Bien la línea media, y en la delantera, Arza. El arbitraje del señor García Fernández, bien en general, salvo la decisión de castigar con penalty lo que había sido gol.

Victoria pobre del Atlético vasco sobre el Español (2-1)

El público de San Mamés se aburría con el mal juego de los dos equipos

BILBAO, 2. (Afil.)—Alineaciones: ATLETICO: Lezama; Canito, Areta, Garay; Manolín, Nando; Artoche, Panizo, Venancio, Gárate y Gainza.—ESPAÑOL: Soler; Argüelles, Parra, Soto; Bolinches, Artigas; Cruella, Cota, Mauri, Marcoet y Xiráu.

Arbitro, Marrón, que ha tenido de todo.

Poco más de media entrada. El partido ha sido muy insípido, sin nada bueno por ninguno de los dos equipos. El dominio fué nivelado. Los del Español demostraron mayor acometividad y fueron más decididos al balón. El Atlético ha estado muy apático, sobre todo algunos de los delanteros, que es la línea que ha fracasado, especialmente Panizo, que ha tenido una tarde muy deficiente. Han perdido ocasiones de marcar en el primer tiempo y en el segundo no han tenido ni siquiera esas ocasiones. A los veintisiete minutos llegó el primer gol, en centro muy cerrado de Artoche, rematado por Panizo al caer la pelota en la puerta. Tres minutos después Marcoet, en un centro, de cabeza, consigue el empate.

En el segundo tiempo, a los seis minutos, llega el gol de la victoria, en un pase de Artoche a Venancio, que tira muy duro. El portero cogió la pelota con las manos, pero se las dobla y el esférico llegó a las mallas.

El encuentro no ha tenido ningún valor, y el público se aburría. En el Español destacaron el portero, con algunas paradas muy buenas, y la defensa central, Parra, Marcoet ha inquietado mucho, pero Areta le sujetó muy bien. Este ha sido el mejor de la defensa bilbaína.

Ha finalizado la Semana Militar de Esquí, celebrada en Andermatt (Suiza), con la victoria del equipo suizo, que cubrió el recorrido de treinta y un kilómetros en dos horas treinta y cuatro minutos y nueve segundos. Dos equipos españoles se clasificaron en noveno y décimo lugar. Integraban el primero el teniente Pradillo, cabos Jiménez y Uriarte, y el segundo, el teniente Irazoz, cabos Reswy y Martín y soldado Tomás.

El partido fué arbitrado por el señor Guerra Prieto, del Colegio del Sur.

La Real Sociedad inicia la ofensiva. El equipo forastero reacciona a tiempo y nivela el juego. No obstante, hay algo más de dominio por parte de los de casa. Así, en un ataque contra el Santander, se produce una falta, que es sacada por Ontoria, recogiendo Barinaga y cediendo a Igoa, quien de tiro rápido bate al portero contrario, a los veintitrés minutos de juego.

En el resto de la primera parte

EL VALENCIA SE IMPUSO CON FACILIDAD AL U. D. LAS PALMAS

El equipo de Mestalla se empleó solo a ratos y le bastó para ganar por 3 a 0

VALENCIA, 2. (Afil.)—Alineaciones: VALENCIA: Quique; Suñer, Monzó, Corbarán; Tallavull, Puchades; Gago, Buqué, Badenes, Pasieguito y Seguí.—LAS PALMAS: Pepín; Castañares, Pantaleón, Beneyto; Luciano, Ignacio; Nagy, Torres, Tacoronte, Peña y Macarón.

Arbitró Fombona, que estuvo bien en un encuentro fácil.

Saca el Valencia, que en la primera jugada realiza un buen avance, y cuando iban dos minutos de juego, Seguí centra la pelota sobre puerta y Badenes remata de cerca a las mallas. El equipo local domina de manera absoluta, volcándose sobre el marco canario, que pasa por varias situaciones de apuro. A los trece minutos, un centro de Badenes lo falla Pasieguito, pero se hace con la pelota Buqué, y solo delante de Pepín marca el segundo gol. A partir de aquí el equipo canario se rehace y realiza algunas buenas jugadas.

En la segunda parte el juego es de bajísima calidad. Ninguno de los dos equipos liga buenas jugadas, y aunque domina un poco el equipo canario, en realidad no llega a inquietar a Quique.

El juego se nivela un poco, y

después pasa a dominar el Valencia, aunque la desgracia con que juegan los locales no les permite sacar provecho de su superioridad técnica. A los veinticinco minutos consigue el Valencia su tercer tanto. Un balón lanzado desde banda lo recoge Seguí y lo lanza de centro sobre puerta, cogiendo a Pepín adelantado, y aunque un defensa trata desesperadamente de evitar la entrada del balón, lo consigue cuando ya éste estaba dentro.

En los últimos minutos el juego se anima un poco, pero no hay mejor calidad. El equipo canario realiza un par de jugadas de algún mérito. En una de ellas, Tacoronte salva a los defensas, y cuando estaba en buena situación para el remate, lo hace alto.

En la segunda parte el dominio valencianista, aunque no fué muy acusado, le permitió sacar diez corners contra el equipo canario, dada la facilidad con que despejaban los defensas visitantes. En total se lanzaron trece corners contra Las Palmas y tres contra el Valencia. Por el equipo local destacaron Tallavull, los extremos y el defensa derecho, Suñer. Por Las Palmas, Pepín, Pantaleón, Tacoronte y Torres.

SASTRERIA SERAFIN GARCIA

San Bernardo, 104 - Tel. 239410
Saluda a su distinguida clientela y le ofrece un gran surtido en géneros de temporada.

Con grandes apuros venció el Coruña al Zaragoza en Riazor

En el minuto 84 Ponte resolvió un barullo y marcó el gol del triunfo (2-1)

LA CORUÑA, 2. (Afil.)—Alineaciones: CORUÑA: Acuña; García, Ponte, Millán; Maristany, Cuenca; Coreuera, Tito Blanco, Arsenio, Moll y Marquín.—ZARAGOZA: Higinio; Jugo, Riera, Venys; Añenza, Esquerda; Pitarch, Belló, Pio, Davi y Tino.

Arbitró el catalán Saz Olmedo, con muchos errores y sin enterarse de lo que pasaba dentro del área.

El encuentro, como cabía esperar de la situación difícil de los dos conjuntos, se caracterizó por el entusiasmo, la emoción y la indecisión del resultado. El Deportivo no hizo un gran partido. Se presentó en sus filas Tito Blanco, que actuó regular el primer tiempo y bajó bastante en la continuación. Fallaron entre los locales el defensa central, Ponte, y Cuenca. En la delantera, su elemento más decisivo y brillante fué el extremo Coreuera. En el Zaragoza hizo un gran partido su línea defensiva y el medio volante Añenza. La delantera fué rápida y llegó con bastante facilidad a los dominios de Acuña, pero apenas el portero coruñés tuvo que intervenir porque los aragoneses tiraron poco a gol. Eligió campo el Deportivo, y lo hizo a favor del viento. En la primera parte dominaron los locales, salvo en los primeros minutos, en que el dominio se inclinó más bien a favor de los aragoneses. A los veinticuatro minutos marcó el Zaragoza por medio

de su extremo derecho Pitarch, después de una combinación bien ligada de su delantera. Los coruñeses reclamaron por supuesto fuera de juego. Cuatro minutos antes del final, un tiro a la media vuelta de Moll estableció el empate a uno.

De saldo, en el segundo tiempo, aprovechando un fallo de la defensa local, Pio se coló muy bien, y cuando se disponía a tirar fué objeto de una zancadilla por parte de García que el árbitro no vió, pues en este tiempo se mostró más bien casero. Hubo unos momentos de buen juego por parte del Zaragoza, con algunos fallos de los defensas coruñeses, que estuvieron a punto de hacer mover el marcador. En los últimos momentos reaccionó el Deportivo, animado por el público, y seis minutos antes del final del encuentro hubo una falta cerca del área zaragozana; todo el equipo coruñés, incluso sus defensas, acudieron al remate, constituyéndose una situación embarrullada ante la portería de Higinio, que Ponte, con mucha oportunidad resolvió enviando el balón a las mallas, logrando así el triunfo para su equipo. Se tiraron en total dos corners contra el Deportivo y cinco contra el Zaragoza.

Adrián Piera
MADERPS - MADRID

HIPICA

Pumba, de Villapadierna, ganó la carrera de vallas Hebekar, con una salida favorable, derrotó por un cuerpo a Rubí II



Cantador II, en un final impresionante, consigue ganar la tercera carrera

Ha quedado demostrado en el día de ayer que las carreras de caballos son actualmente un espectáculo de masas. Es necesario, por consiguiente, que tanto los organismos rectores de este deporte como las autoridades municipales, comiencen a preocuparse en serio de esa pléyade de aficionados que ayer formaban colas interminables esperando pacientemente a que un autobús—que llegaba de tarde en tarde—les trasladase al hipódromo de la Zarzuela, mientras a dos pasos podía observarse cómo los adeptos al fútbol disponían de un servicio regular y perfectamente organizado de estos vehículos.

Pero no fué éste el único error cometido ayer por la Sociedad de Fomento de la Cría Caballar, que, ignoramos si por falta de previsión o por un exceso de prudencia financiera, no colocó ayer el número de empleados necesarios para evitar que el público del hipódromo tuviese que optar entre contemplar el desfile de los caballos de cada carrera o apostar a sus favoritos.

Y una vez señalados estos defectos, pasemos a comentar cada una de las cinco pruebas que ayer se disputaron. Pumba fué el ganador de la carrera de vallas; pero esta vez el caballo saltó mal, y creemos que este triunfo le hu-

biera resultado más difícil si su compañero de cuadra, Grand Frisson, espléndidamente montado por Galdeano, no hubiese obligado a Last Sibyl a forzar el paso de la carrera. Salamina, montada tardíamente, ocupó el segundo lugar.

Pocos comentarios merecen las dos carreras de cruzados, como no sea el de que una vez más se demostró la irregularidad que impera en esta clase de pruebas, pues ni Tarumba II, que ganó la primera, ni Sonrojo, que se colocó detrás de Cantador en la segunda, habían hecho antes nada que les recomendase.

El handicap fué un buen triunfo para Trébol, que ganó de punta a punta con su velocidad característica, mientras Zama arrebató al final la colocación a Kazuca. En la última carrera se produjo una salida, que no parecía válida, y así lo interpretaron todos los jinetes, menos Hernández, que con Hebekar consiguió siete u ocho cuerpos de ventaja. Por ello, nada tiene de extraño que Rubí y Murtado de extraño que Rubí y Murtado liene de extraño que Rubí y Murtado deslavadado—resultasen derrotados, aunque acertasen mucho la diferencia inicial. ¡Lástima que el "starter" empañase con esta mala actuación una tarde que hasta entonces había transcurrido llena de aciertos!

R. L.

SANTANDER Y CELTA IGUALARON EN SAN SEBASTIAN Y GIJON

Los leones de San Mamés no pierden las esperanzas

La liquidación del encuentro de Las Cortes sitúa a los azulgrana solos en cabeza, con treinta y cinco puntos y uno solo de ventaja sobre el Atlético de la capital, que goleó implacablemente al Tetuán en el Metropolitano. Roto el codo a codo Barcelona-Madrid, se rezagan los merengues al tercer lugar, pero con un gol average parcial favorable por lo que respecta a los catalanes y un mejor cociente general por lo que atañe a los rojiblancos. Cosa que puede tornarse en trascendental a la hora definitiva si se plantease una igualdad en el cuadro entre dos o más de los candidatos al título.

Hay que acordarse, al hablar de éstos, de los leones de San Mamés, cuyas posibilidades no son excesivamente remotas. Ganadores ayer, aunque apuradamente, del Español, suman treinta y un puntos, y han de librar en su casa—lo mismo que el Atlético de la villa del oso y el madroño—tres de los cinco partidos que restan, mientras que a las huestes de Searone y al Barcelona les sucede lo contrario. Un simple examen al calendario exhibe—sin necesidad de recalcamiento alguno—cuán complicadas y oscuras se hallan todavía las cosas.

La casi totalidad de los choques de ayer arrojaron resultados lógicos. Naturales los triunfos del Valencia sobre los canarios, el Valladolid ante el Sevilla y el Coruña a costa del Zaragoza, únicamente quebraron algo los pronósticos los valiosos empates obtenidos en Atocha y el Molinón por el Santander y el Celta.

Condenados, al parecer, al descenso de manera irremisible el Atlético de Tetuán y la U. D. Las Palmas; subsisten, y es probable que subsistan incluso hasta la jornada postrera, las incógnitas referentes a los lugares de promoción, para los que los onces más amenazados son el Gijón y el Zaragoza, sin que tampoco gocen de tranquilidad donostiarra, coruñeses ni santanderinos.

"MERECEMOS, POR LO MENOS, EL EMPATE, PERO EL BARCELONA TUVO MAS SUERTE"

BARCELONA, 3. (De nuestro enviado especial.)—En pocas ocasiones hemos visto, como ayer en los vestuarios de Las Cortes, a un equipo derrotado que con tanto sentimiento y con tan honda impresión haya encajado su resultado adverso. Indudablemente la trascendencia del partido lo justificaba. Lentamente, sin comentarios ni disculpas, fueron desvistándose los madrileños para ir a la ducha. Ese silencio impidió a los periodistas catalanes, al igual que a nosotros, lanzar pronto las obligadas interrogantes. Por el contrario, el entrenador, Searone, tenía bastante fauandía, y muy nerviosamente por cierto, explicaba la derrota y sus motivos.

—¿Por qué se ha perdido?—inquirimos.

—Nunca como hoy tan injustificadamente, diría lo primero.

—Bien; pero justifíquelo, don Héctor.

—El Madrid jugó mejor que el Barcelona, pero ellos tuvieron más suerte. Recuerdo que de los cuatro goles, dos fueron golpes de castigo, uno de corner y el otro por la única mala jugada o descuido de nuestra defensa. Y uno de esos castigos no fué justo más que en el cerebro de un linier.

—¿Le gustó el Barcelona?

—Estuvo mal de juego. Sólo tuvo la oportunidad de los remates de cabeza de César y Kubala.

—¿Confabuló en mantener el empate con que empezó la segunda parte?

—¿Por qué no, amigo? El Madrid estaba jugando tranquilo, atacando y defendiendo con acierto. Pero llegó el tercer gol, que nunca debieron dejar llegar mis jugadores. Desde luego, este gol impresionó al Madrid. Y luego hubo el fallo de un remate fácil de Olsen, cuando Velasco había salido de su puerta. Entonces quedaba poco partido, y el empate lo hubiéramos mantenido. Por el contrario, la suerte les dió a ellos otro gol.

—¿Cree usted se ha perdido la posibilidad de obtener el título?

—Para nosotros, no. Porque el Barcelona aún tiene que jugar fuera difíciles partidos.

—¿El arbitraje...?

—Mal. Aún no me explico la anulación, casi al final, de un tercer gol nuestro; no haber expulsado a Seguer por la patada a Joseito y tocar una falta imaginaria de éste a Velasco cuando el balón ya había traspasado la línea de meta.

—Y del público, ¿qué?

—Que está visto que aquí, en España, el que gane todos sus partidos en su campo es el más probable campeón. Hoy el público ganó el partido por su fuerte hostilidad al árbitro. Este se acordó en la segunda parte y ya no estuvo acertado como en la primera.

Pahño volvió a salir en malas condiciones físicas. Aún no le ha desaparecido la torticolis. Pero aun así, el máximo goleador se batió con coraje.

—¿Fue gol o no fué gol, Manolo?

—Más grande que una casa el remate de Joseito. Tanto como la patada descarada de Seguer al ver penetrar al balón.

—¿Cómo ha visto al Barcelona?

—Sólo regular. Se ha llevado un resultado que jamás debió obtener.

—Don Pablo, ¿cómo ve el 4-2?

—preguntamos al delegado del Madrid.

—Un resultado que no es ninguna deshonra para el Madrid, perdiendo un partido que se puede considerar como una final. Porque más que la calidad de los contrarios era el momento en que hemos venido a jugar.

—¿Satisfecho del Madrid?

—Jugaron para empalar por lo menos. Pero no hubo suerte.

—¿Cree que el ganador de hoy puede ser el campeón de Liga?

—Lo mismo que si hubiésemos ganado nosotros. Todavía faltan jornadas tan decisivas como ésta para los aspirantes.

—Capitán, ¿por qué no ha ganado el Madrid?

—Porque el Barcelona tuvo más suerte y aprovechó mejor las oportunidades.

—¿Te ha satisfecho el Madrid?

—El Madrid creo ha jugado bien. Para lograr por lo menos un empate.

—¿Y el Barcelona?

—Hoy fué más enemigo que en la primera vuelta en Chamartín.

Zárraga fué el "secante" de Kubala, con indudable acierto.

—¿Contento?

—Yo, sí. He hecho lo que me dijeron. Sacrifiqué mi juego habitual para dedicarme como "sombrá" de Kubala.

—¿Qué dices de este jugador?

—Que es muy bueno; pero, la verdad, no tanto como decían.

Es de suponer la alegría y optimismo que se disfrutaba en los vestuarios azulgrana.

Encontramos a Pepe Samitier como el más asequible al diálogo por estar menos metido en el barullo entre jugadores y seguidores.

—¿Tu opinión del partido?

—Ha sido un buen encuentro entre dos grandes equipos.

—¿Está bien el resultado?

—Para mí, es justo.

—¿Cómo enjuicias al Madrid?

—Como lo que esperábamos. Han sido los enemigos más fuertes que han pasado por aquí.

—¿Y del arbitraje?

—Mal, sobre todo para nosotros.

Y como Samitier es el mayor "kualista", le preguntamos:

—Y de Kubala, ¿qué...?

—Hoy no salió en debidas condiciones físicas.

Encontramos al entrenador señor Dauick en la clínica, viendo cómo atienden médico y masajista a César. Nos dice:

—Estoy contento por los dos puntos más del partido, pues los míos no rindieron como otras veces.

—¿Motivos, mister?

—El principal, calor enfermo Kubala. Pero me vi obligado a sacarle, para desvirtuar los rumores de que era por existir una inteligencia entre el Barcelona y el Madrid de que cuando jugasen estos equipos entre sí que no saliese Kubala. Como el partido de primera vuelta en Chamartín no jugó, por estar enfermo, la gente dió crédito a esa falsa leyenda. Y por eso Kubala salió; pero... podemos decir que casi no jugó...

—¿Le gustó el Madrid?

—Mucho.

—¿Los mejores?

—Pahño, Muñoz y Zárraga.

—¿Y de los suyos?

—César y Manchón.

Hablamos con César después de abandonar la clínica.

—¿Lesión, capitán?

—No; sólo fué un golpe.

—¿Contento?

—Mucho. Y más, por hacer tres goles.

—¿Qué te ha parecido el Madrid?

—Bien; pero hoy tiraron a puerta menos que en Chamartín.

—¿Los mejores para tí?

—Muñoz, Molowny y Zárraga.

—¿Y de los tuyos?

—Todos bien. Se jugó con deseos de vencer y... se venció bien.

R. LA TORRE

HURTADO TUVO EXCESIVO TRABAJO



Pese a los ocho tantos con que le "agasajaron" los propietarios del Metropolitano, el guardameta del Atlético de Tetuán, Hurtado, fué la figura sobresaliente de su equipo. Sobre él pesó durante la hora y media un trabajo excesivo y abrumador. Muchas de sus intervenciones se vieron coronadas por el éxito, como ésta, en que se dispone a bloquear un tiro de Carlsson. (Foto Verdugo.)

PESE A LAS CIFRAS DEL MARCADOR (4-2) HUBO IGUALDAD DE FUERZAS EN LAS CORTES

Muchos nervios, escaso juego y el oportunismo de César fueron las características del encuentro

BARCELONA, 3. (Crónica telefónica de nuestro enviado especial E. L. Gimeno.)—Eran demasiados los factores que concurrían en este encuentro para esperar, además del raudal de emociones que el mismo nos prometía, el fútbol depurado que, por la clasificación de los equipos y por las figuras alineadas sobre el campo, cabía, en verdad, exigir. El clima de nerviosismo era extraordinario, y, a poco de iniciado el encuentro, ese ambiente contagió, no sólo a los jugadores, sino, lo que ya es peor, al árbitro encargado de la contienda, que no dejó satisfecho a ninguno de los componentes de ambos bandos.

Lo dicho anteriormente nos lleva de la mano a poder asegurar que el partido, en su aspecto técnico, no estuvo, ni mucho menos, a la altura de lo que podía esperarse de los dos onces que ocupaban hasta el momento los lugares de mando de la clasificación. Aunque en favor de los mismos haya que añadir a con-

tinuación que esa laguna quedó en todo momento subsanada por lo espectacular, por el entusiasmo y por el amor propio desplegado por ambos conjuntos a lo largo de los noventa minutos, que hicieron de aquel encuentro el más emotivo e inclerto presenciado en Barcelona durante la presente temporada. Tal vez pueda parecer, visto el resultado final en el marcador, que no sea la palabra incertidumbre la más apropiada para calificar la nota saliente del match en las Cortes, ya que dos tantos de diferencia parecen hablar eloquentemente de una superioridad que, a nuestro criterio, no existió. Ya que en el terreno de juego sólo vimos dos fuerzas terriblemente equilibradas, que parecían haberse equilibrado, asimismo, finalmente, el marcador; deducción que no estuvo muy lejos de confirmarse. Los sucesivos empates son prueba de ello. Y resolvió la situación el eficaz oportunismo de ese gran jugador que es César, al que prematuramente se suponía



Juan Alonso se lanza a los pies de Vila, evitando un gol que parecía seguro. (Foto Trasmir.)

ya acabado, y que fué, en definitiva, con sus magníficos goles, el artífice de la victoria barcelonista, que siempre se presentó difícil.

COMO JUGARON LOS MADRIDISTAS

El equipo del Real Madrid, en esta su segunda visita a Barcelona, nos confirmó cuanto del mismo nos dijeron el día anterior al del partido los dirigentes del Club blanco. Y es que sus jugadores, sin acusar grandes baches, no parecían alcanzar la magnífica forma de las jornadas anteriores. Y tal vez eso justifique la irregularidad de algunas de sus figuras, en particular de la delantera, que luego de tener irreprochables combinaciones en las que el balón corría veloz en busca del jugador mejor colocado, aquél se perdía inocentemente o iba a estrellarse en lo más alto del graderío cuando estaba totalmente desbordada la línea defensiva de los azulgrana. Tal vez la figura más destacada de esta línea debamos verla en Pahño, muy trabajador toda la tarde, secundado bien por Olsen y Joseito y sin ningún apoyo en Molowny y Arsuaga, aquél con el defecto de retener con exceso el balón y este último muy apagado. En las líneas traseras tuvo el Madrid sus mejores elementos, ya que tanto Muñoz como la joven promesa Zárraga, enorme en la defensa, aunque impreciso en la entrega y Oliva, junto con Navarro.

César y Gonzalvo, los mejores del Barcelona. Sin discusión alguna, tuvo el Barcelona en César, no sólo al autor material de la victoria, sino a su más destacado jugador, ya que el internacional leonés, incansable siempre en el ataque y ligando a sus compañeros de línea, fué firme sostén de la línea en los largos periodos en que la inofensiva de los avances correspondía a los del Madrid. El menor de los Gonzalvo no acusó la inactividad de las últimas semanas. Kubala, falta de facultades físicas, fué sólo una sombra en el campo. El reverso de la medalla de la actuación de César y Gonzalvo fué la actuación del

ARBITRO, EQUIPOS Y GOLES

La actuación del árbitro no convenció a vencedores ni a vencidos, lo cual sólo indica un criterio de imparcialidad, por el que repartió sus errores entre uno y otro equipo.

Estos se alinearon así: Real Madrid: J. Alonso; G. Alonso, Oliva, Navarro; Muñoz, Zárraga; Molowny, Olsen, Pahño, Joseito, Arsuaga.

Barcelona: Velasco; Martín, Blosca, Seguer; Gonzalvo III, Bosch; Basora, César, Vila, Kubala, Manchón.

Los del Barcelona llevaban brazalete negro por la muerte en Alemania del antiguo defensa azulgrana Walter.

Con dominio alterno llegamos al minuto catorce, en que César, que se ha desplazado al extremo derecho, lanza desde allí un tiro cerrado, que remata Vila de cabeza, cruzando el balón fuera del alcance de Alonso.

El empate llegó a los treinta y tres minutos, al recoger Molowny una pelota que rebotó en los pies de Gonzalvo, e iniciar un avance personal que finaliza con una entrega a Arsuaga, que batía a Velasco.

A los dos minutos del anterior tanto, el Barcelona inolina el marcador a su favor, por mediación de César, al rematar de cabeza una falta sacada por Basora cerca del área.

A los treinta y nueve minutos, Arsuaga aprovecha un rechace corto de Velasco, que Molowny convierte en un tiro muy duro, que vale la nueva igualdad.

Y con el resultado de empate a dos tantos finaliza el primer tiempo. A los doce minutos del segundo, César espera la desesperada salida de Alonso y obtiene el tercer gol para el Barcelona, y a los veintinueve minutos es nuevamente César quien, en espectacular salto, lleva con la cabeza el cuarto gol al marcador, al rematar un centro de Basora.

5.28

NORMACOL

Schering

CONTRA EL ESTREÑIMIENTO

Este se debe, principalmente, a la falta de residuos en el intestino, que pierde su tonicidad y hace su función más perezosa. El NORMACOL ablanda el contenido intestinal y regulariza su función

CALMANTE **CONTRA DOLORES Y RESFRIADOS**

Schering

Envase original: Tube de 10 y 20 tabletas. Sobres con 2 tabletas

C.S. 10555